

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.087.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 27 DE DICIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Plan comunista para adueñarse del control de los Estados Unidos

La República Dominicana, consecuente con los vínculos que la unen con España

Su Presidente agradece el cablegrama del Generalísimo Franco

MADRID 26.—El presidente de la República Dominicana ha dirigido un telegrama al Jefe del Estado Español en el que después de agradecer "en nombre del pueblo dominicano, en el de mi Gobierno y en el mío propio" los términos del cablegrama que le remitió el Generalísimo Franco, dice que "la delegación dominicana en el seno de la Asamblea de las Naciones Unidas fue consecuente, al emitir su voto sobre el caso de España, con los vínculos que siempre ha unido a la República con la Madre Patria".

La revolución será fomentada por medio de la huelga general

Millones de personas quedarían sin trabajo a consecuencia de los conflictos sociales

WASHINGTON, 26.—El Comité de la Cámara de los Representantes sobre las actividades antinorteamericanas, ha recibido el informe en el cual se afirma que los comunistas norteamericanos persiguen el adueñarse del control político de los Estados Unidos y, además, están comprometidos a fomentar la revolución en el país por medio de la huelga general.

El informe, presentado por dicha Comisión dice también:

- 1.—En el caso de guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, los comunistas norteamericanos están preparados para desarrollar una campaña general de sabotajes industriales por medio de una serie de huelgas a cargo de los "sindicatos dominados totalmente por los comunistas".
- 2.—Los comunistas "están constituyendo asociaciones políticas que tienen como objetivo final el derrocamiento del actual régimen democrático. El Comité no ha estudiado aún el informe."

Adamson ha sugerido que tal vez la conversación que ha celebrado Elliot Roosevelt con Stalin caiga dentro de las disposiciones de la ley Logan, que señala penas de cinco mil dólares de multa o bien el castigo entre seis meses y tres años de cárcel.

El informe habla también de que los comunistas esperan que Rusia abra el camino invadiendo primeramente el comercio exterior que actualmente realizan los Estados, con el fin de que con ello se cree un vasto paro con la secuela de conflictos sociales. "Ello significaría—dice el informe—que aproximadamente seis millones de personas que actualmente trabajan en los Estados Unidos se verían lanzados a la calle por falta de trabajo, dado que es precisamente ese número

(CONTINUA EN TERCERA)

Los guerrilleros griegos serán perseguidos en territorio búlgaro

El Mando militar helénico, dispuesto a evitar emboscadas

ATENAS 26.—Las autoridades helénicas de la frontera con Bulgaria, han notificado a las de ese último país que las fuerzas griegas se verán en lo sucesivo obligadas a perseguir en territorio búlgaro a los guerrilleros que, perseguidos por el Ejército helénico, cruzan la raya fronteriza. De fuente oficial se declara, en efecto, que el comandante de una brigada griega que tiene su cuartel general en Drama, a unos 40 kilómetros al Sur de la frontera búlgara, ha enviado una nota en dicho sentido a las autoridades búlgaras de Nevrokop, como consecuencia de una acción llevada a cabo en aquella zona hace una semana por los guerrilleros, en la que 29 soldados griegos de zapadores, sin armas, cayeron en una emboscada preparada por "partidarios" procedentes de Bulgaria, país al que se replegaron al salir a su encuentro y perseguidos fuerzas griegas.

Supresión del visado de pasaportes para los viajes entre Francia e Inglaterra

LONDRES, 26.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho público que se ha firmado un acuerdo entre los Gobiernos británico y francés en virtud del cual queda suprimida la formalidad del visado de pasaportes de ciudadanos de ambas nacionalidades, y que venía siendo indispensable para trasladarse de uno a otro de los mencionados países.—(EFE).

Parece que el comandante búlgaro de Nevrokop fue invitado por las autoridades militares de Drama a celebrar una entrevista para tratar de esas cuestiones, y que se negó a acudir, alegando carencia de instrucciones de Sofía.

En un encuentro que se desarrolló durante cuatro horas en las proximidades de Serres (Macedonia oriental) murieron cuatro guerrilleros, mientras que en un combate con el ejército, librado cerca de Triklia (Tesalia), cayeron otros treinta.

Los Cortes dictaminarán sobre el aumento de varias contribuciones

Se proyecta el 20 por ciento de recargo a la territorial, industrial y utilidades

MADRID 26.—El dictamen de la Comisión de Hacienda, por el que se elevan determinadas contribuciones, que será sometido a las Cortes en su sesión plenaria del próximo día 30 del actual mes, establece que el franqueo de cartas, tanto para interior de las poblaciones como para fuera de ellas, se entenderá sujeto a la tarifa única de cincuenta céntimos por cada veinte gramos. Las tarjetas postales, tanto para el exterior como el interior, se franquearán con 35 céntimos las sencillas y 70 las dobles. Las de visita, abiertas o cerradas, se franquearán en todo caso a cincuenta céntimos. El franqueo de periódicos será de 0'05 céntimos por cada cien gramos de peso o fracción.

En la contribución de usos y consumos se cambia e introducen varias modificaciones. En concepto de vinos em-

bottellados y de marca se cambia, transformándolo en un impuesto sobre vinos con marca. El tipo de imposición se fija en el doce por ciento para los vinos que ahora tributan el diez. El azúcar quedará gravado con 60 pesetas los cien kilos, y también se fijan las nuevas tarifas sobre tejidos de lana, algodón, seda y muebles, así como los consumos de lujo y el nuevo arancel de Aduanas. En el dictamen se dice que desde el próximo día primero de enero se exigirá un recargo del veinte por ciento sobre la contribución territorial o riqueza urbana, rústica y pecuaria. También se eleva el tipo de gravamen sobre emisión de valores mobiliarios. La cuota del Tesoro en la contribución industrial se recarga con el veinte por ciento y se aumenta en el veinte por ciento los actuales tipos de utilidades, excepto el número uno de la tarifa.—(EFE).

España siempre fué una madre para la Argentina



EL PRESIDENTE PERON

Prestaremos nuestros esfuerzos para evitar una nueva guerra civil

Los argentinos no pretenden formar ningún bloque contra Estados Unidos

Declaraciones de Perón

NUEVA YORK, 26.—El general Juan Domingo Perón, el presidente de la República Argentina, ha hecho unas declaraciones al corresponsal en Buenos Aires del diario "World Telegraph", Frederic Oesthner.

El Jefe del Estado argentino reiteró la actitud de la Argentina de oponerse a toda ingerencia extranjera en los asuntos internos de España. Negó que trate de formar un bloque de naciones sudamericanas que rivalice con los Estados Unidos, y puso de relieve que la Argentina ha cumplido todos los acuerdos del acta de Chapultepec. Al mismo tiempo especificó que el plan quinquenal no obedece al deseo de llevar a cabo un plan de rearme, y subrayó que la base popular y democrática en que se asienta el Estado argentino ha sido reconocido por todo el mundo, incluso por la Unión Soviética.

El periodista norteamericano fué recibido por el presidente Perón en la Casa Rosada de Buenos Aires, quien personalmente le entregó por escrito las contestaciones a su cuestionario. En presencia del ministro de Comercio Lagomartino, el corresponsal conversó durante unos minutos con el presidente "Se mostró muy cortés y amable—escribe—aunque es indudable que al Presidente le faltaba tiempo. Mucha gente esperaba en la antecámara para ser recibida. A Perón se le ha calificado como trabajador infatigable. Es cierto. Con frecuencia se presenta en su despacho a las siete de la mañana; trabaja hasta las ocho de la noche; después, en sus habitaciones, continúa el despacho de asuntos pendientes hasta pasadas las doce. Me pareció cansado, pero atento a todo".

Las preguntas y respuestas son las siguientes:

Pregunta:—Señor presidente: En una entrevista celebrada hace unos meses usted indicó que si hubiera una nueva guerra, la Argentina se pondría al lado de los Estados Unidos, a pesar de la neutralidad argentina en las dos guerras anteriores, ¿sigue Vd. pensando así?

Respuesta: Una futura guerra sería la peor desgracia que podría acontecer al mundo. Todos debemos contribuir en algo a evitarlo. Sin embargo, podemos racionalizar las situaciones futuras, pero las condiciones de similitud

ridad de los pueblos americanos indicarán y establecerán los árbitros del continente.

Pregunta: ¿Necesita armas la Argentina, con urgencia, y si no las consigue de los Estados Unidos las obtendrá de algún otro país?

Respuesta: La Argentina no necesita más armas que las imprescindibles para su defensa. Es una nación completamente pacifista, y su objetivo es solamente el trabajo que pueda desarrollarse en una atmósfera normal de paz. La Argentina no tiene que prepararse para una agresión, sino solamente hacer frente al peligro.

Pregunta: Se ha dicho que por medio del control sobre alimentos y otros abastecimientos a países como Uruguay, Paraguay, Chile, Bolivia y Brasil, y por medios diversos, como el recientemente anunciado empréstito a Chile, la Argentina persigue una penetración política y económica en estos países, con objeto de establecer un bloque, bajo la dominación argentina. ¿Quiere hacer algún comentario sobre esto?

Respuesta: Los que desean ofender a la Argentina han hablado de esto, pero no han podido presentar pruebas

(CONTINUA EN TERCERA)

PREMIO "FRANCISCO FRANCO" DE GUARDERIA



Burgos.—El ingeniero Jefe del Distrito Forestal, en presencia del personal del mismo, hace entrega al celador forestal, don Julio Plater Ponde, del premio "Francisco Franco" de guardería con que ha sido galardonado. (Foto CIFRA).

Cien personas murieron en accidente durante las fiestas navideñas en Estados Unidos

CHICAGO, 26.—Un centenar de personas aproximadamente ha perdido la vida por accidente en los Estados Unidos con motivo de la celebración de las fiestas de Navidad. De 89 personas que murieron, por lo menos setenta lo fueron en accidentes de tráfico. Veinte perdieron la vida en las carreteras californianas, informándose que también se registraron tres muertes violentas por asesinato. Un avión comercial con doce personas a bordo, se perdió en las zonas montañosas cubiertas de densas nieblas, cerca de San Diego.

Las carreteras y los servicios públicos de transporte se han visto este año mucho más animadas por la afluencia de viajeros que en todos los años anteriores.—(EFE).

INDEPENDENCE (MISSOURI), 26.—El Presidente de los Estados Unidos, que llegó a esta ciudad en avión desde Washington, pasó el día de Navidad acompañado de su familia. El Presidente y su esposa recibieron los obsequios navideños del vecindario del pueblo natal de Truman. Este y su familia cenaron en la intimidad el tradicional pavo.

Truman visitará ahora a su anciana madre, doña María Truman, en su residencia particular. La madre del Presidente cuenta noventa y cuatro años de edad.—(EFE).

Una telefonista salva la vida a 50 personas

Dió aviso a los huéspedes de haberse incendiado el hotel

MAGN (GEORGIA), 26.—La operadora de la centralita del Hotel Lanier, Marjorie Bishop, ha salvado la vida por lo menos a cincuenta personas al declarar un violento incendio en dicho establecimiento en las primeras horas de la madrugada del día de Navidad. La telefonista permaneció en su puesto y avisó de lo que ocurría a todos los huéspedes. Muchos de éstos tuvieron que ser evacuados por las escalerillas de los bomberos. No hay que lamentar ningún herido.

Se ignoran las causas del siniestro.—(EFE).

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SAN JUAN, APOSTOL Y EVANGELISTA
San Juan, Apóstol, fué el discípulo predilecto de Jesús y el que recitó su cántico sobre el pecho del Maestro...

Crónica de Sociedad

NATALICIO. — Doña Carmen Goday y Pérez-Davilla, joven esposa del comandante de Armamento y Construcción D. Carlos Paz Losada, ha dado a luz felizmente una niña.

señor cura párroco, D. José Toubes, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, el niño José María de Sás Jiménez, residente en Vigo, para cuya ceremonia se desplazó a nuestra ciudad.

LETTRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentran en La Coruña el catedrático de Derecho Mercantil de la Universidad de Santiago y ex-Director General de Previsión don Buenaventura Castro Rial y su esposa, nacida Maruja Rivadulla.

Están pasando las Navidades con su familia el ilustre rector de la Universidad Compostelana don Luis Legaz Lacambra y su señora doña Carmen López Niño, y el hermano de ésta don Enrique, director del Instituto de Vigo, su esposa, nacida Trini López Mosquera, y la hija de ambos.

En el "Magallanes" llegó de Norteamérica, a donde fué en viaje de estudios, el obrero coruñés D. Joaquín García Morán, a quien vino a recibir su distinguida esposa.

Con objeto de pasar las Navidades con su madre y hermanos, llegó de Larache el capitán de la Legión don Enrique Balboa Navarro.

Sallaron para Madrid el coronel de Intendencia don Enrique López Alilón, su esposa y sus hijas.

Regresó de Madrid, después de pasar una temporada, la señorita Lolita Araujo Ameixeiras.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Visitaron ayer en su despacho oficial al Gobernador civil, señor Martín Ballester, los gobernadores civiles de Tenerife, don Emilio de Aspe y Vaamonde, y de Cuenca, don José del Valle.

SANCIONES

De acuerdo con la Ley de 30 de septiembre de 1940 y Decreto de 30 de julio de 1946 (B.O. del Estado de 3 de octubre de 1940 y 24 de julio de 1946), este Gobierno civil, aceptando la propuesta del Ilmo. Sr. Fiscal provincial de Tassas, ha impuesto las sanciones que se detallan por no entregar el cupo forzoso asignado en la campaña 1945-46 a los vecinos de los ayuntamientos de esta provincia que se relacionan a continuación:

A José Lampón Gómez, 1.000 pesetas; José Sampedro Hermo, 1.500; José Romay Martínez, 1.800; José Manero Sobrino, 1.200; Gunderindo Domínguez Martínez, 1.000; Cipriano Marín Laranga, 1.000; Manuel Martínez Hermo, 1.800; José Oujó Sampedro, 150; Vicente Lampón Quiéruaga, 1.800; Manuel Paz Vidal, 1.800; Juan Cruz Juntas Prego, 1.000; Manuel Brón Hermo, 1.800. Todos vecinos de Riveira.

A Antonio García Dios, 1.000; Carmen Nova Botana, 150; Luis Castiella Nova, 250; Manuel Souto González, 1.000; Manuel Ponte López, 25; Pedro Vaquero Sotelo, 1.000; Juan Costa Villaverde, 1.000; Gregorio Suárez Regos, 1.000; Jesús Figueras Noube, 100; Dolores Fandiño Marañón, 1.000; Rosario Fandiño Duro, 1.000; Manuel Velras de la Iglesia, 250; Jesús Carrillo Sánchez, 300; Josefa Gómez Miguels, 150; Andrés Rodríguez Botana, 120; Pilar Ferro Pazos, 100; Manuel Juncal Sabal, 150. Todos vecinos de Oroso.

La Coruña, 26 de diciembre de 1946.—El gobernador civil, Apolonia Martín-Ballester y Costas.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes.

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA: "CASABLANCA"

Las ciudades de África del Norte constituyen en el escenario favorito para películas en que se barajan el contrabando, la intriga, el negro turbio... Y si a ese ambiente favorable que de ordinario prestan los pueblos africanos a los asuntos misteriosos, unimos la situación excepcional que el Marruecos francés disfrutó durante la pasada guerra, fue cuando entre la política oficial de Vichy y las tendencias alladofílicas de la población, se consiguió el gran esfuerzo una cinta de interés. Y así ocurre con "Casablanca", donde se mezclan los roces entre las diferencias, inclinaciones, el negocio legal, el esfuerzo por la liberación y luego—el amor. Un viejo amor que viene a rebotar en medio de conflictos de diversa índole, y que no es todo lo grato que el espectador deseara. Este aspecto es el más desagradable de la película, porque se hace inclinar al espectador a la oreocia de que termina mal un conflicto en el que cada uno cumple con su deber, deshaciéndose de amor culpable. Hay complacencias de un marido con la pasada y presente conducta de su esposa, lo que no puede disculpar ni su amor por la libertad.



Ingrid Bergman

La interpretación es magnífica, desdoblándose especialmente Ingrid Bergman, espléndida; así como Humphrey Bogart. Muy bien asimismo Claude Rains. La dirección de Curtiz impecable, ya que la cinta es pródiga en escenas de gran movimiento e interés, pese a la escasez de escenarios.—C.

El homenaje a D. Emilio de Aspe

El acto de entrega de las insignias de la Cruz del Mérito Civil a don Emilio de Aspe Vaamonde, Gobernador civil de Tenerife se celebrará el lunes día 30 del corriente, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, y asistirán relevantes personalidades de la vida local.

Los PUERTOS

LA CORUNA
Entró "Ampurdán", de Rivasella, con carbón.
Salió "Canopus", para El Ferrol del Caudillo, con cemento.
Se espera "S. A. C. núm. 8", con carbón.
MAREAS PARA HOY
Pleamares: a las 5'40 horas, 3'48 metros, y a las 17'58 horas, 3'44 metros. Bajamareas: a las 11'49 horas, 1'04 metros, y a las 9'7 horas, 1'07 metros.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 770'5.
Temperatura máxima, 13'0 a las 13'45. Id. mínima, 9'6 a las 1.
Id. media, 11'3.
Humedad media en por ciento, 75.
Dirección más frecuente del viento, Oeste.
Velocidad media en kilómetros por hora, 17.
Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 408.
Visibilidad media en kilómetros, 18.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 4'2.
Estado de la mar, marejadilla.

¡ATENCIÓN! HOY, GRAN ACONTECIMIENTO en el Cine Avenida

"EDICI" PRESENTA EN MONUMENTAL ESTRENO AL PUBLICO CORUÑES LA PELICULA ACLAMADA POR TODOS LOS PUBLICOS DEL MUNDO



La Reina María de Inglaterra ha dicho después de ver "LA ULTIMA OPORTUNIDAD", es una cinta que está por encima de todas las hechas en este género de películas.
Jamás se ha producido una película tan conmovedora y tan bella
VD. LA VERA DOS VECES

NO-DO 207 A. 4, 6, 8 y 10'45

ACCION CATOLICA

JOVENES DE ACCION CATOLICA

ACTOS QUE LOS CENTROS DE LA CAPITAL ORGANIZAN CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SU SANTO PATRONO SAN JUAN EVANGELISTA

Hoy, día de San Juan Evangelista, comienzan los actos con que la Juventud coruñesa de Acción Católica festeja a su Santo Patrono.

Por la mañana, habrá Misa de Comunión en cada una de las Parroquias, para los miembros del Centro respectivo.

Por la tarde a la hora del Ejercicio parroquial se celebrarán Actos Eucarísticos e Imposición de Insignias en diversos Centros.

A las ocho de la noche, interesante función cinematográfica en el salón de los Tomasinos proyectándose un selecto programa óptico. A esta sesión, podrán asistir gratuitamente, todas las Jóvenes y Aspirantes, así como los miembros de la Hermandad de San Juan Evangelista, Tomasinos, Luises y A. A. Salesianos, así como todos los jóvenes que lo deseen.

En el intermedio "Ofrenda de la Juventud" presentada al Santo Patrono por el presidente Territorial en una "charla poética".

En días sucesivos iremos dando detalles de los actos que se celebren JORNADAS COMARCIALES DE ORACION Y ESTUDIO PARA DIRIGENTES Y VII ASAMBLEA DE LA U. D. DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA EN VILLALBA

Durante los días 27, 28, 29 y 30 se celebrarán en Villalba Jornadas Comarciales de Oración y Estudio para dirigentes de Acción Católica y el día 31 la VII Asamblea de la U. D. de los Jóvenes de Acción Católica, esta última presidida por el Obispo de la Diócesis.

Lo mismo las Jornadas que la Asamblea se sujetarán a un programa previamente redactado por sus organizadores en el que figuran actos plenarios y el desarrollo de una serie de temas muy interesantes relativos al funcionamiento de Centros, Catequesis y formación de Dirigentes, etc.

Además de las Jornadas de estudio y culto habrá una peregrinación al Santuario de Guadalupe con renovación del juramento mariano y fiesta eucarística, así como una velada recreativa en honor de los asambleístas.

En la segunda sesión de la Asamblea que tendrá lugar en el Teatro Villalbes, a las cuatro y media de la tarde, pronunciará una alocución el prelado.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE SAN PEDRO MEZONZO

Se recuerda a todos los socios del Centro de Hombres de A. C. de San Pedro de Mezonzo que hoy, viernes, tendrán lugar el Círculo de Estudios reglamentario en el local de costumbre y a las siete de la tarde.

La Coruña 26 diciembre 1946.

Tomaron posesión dos nuevos canónigos de Santiago

SANTIAGO 26.—Esta mañana, después de los actos del cotidiano coro, el Excmo. Cabildo dió posesión de sus cargos a los nuevos canónigos don Miguel Jabat, mayordomo del Sr. Arzobispo, y a don José Davilla Trasmonte, profesor del Seminario, siendo apadrinados respectivamente por el canónigo vicario don Fernando Peña Vicente y por el también canónigo y Rector del Seminario don Manuel Capón Fernández. Numerosas personas acudieron a los actos de esta ceremonia, que felicitaron a los dos referidos capitulares, quienes después saludaron a saludar a los prelados.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CHECOS.—En el sorteo celebrado el día 24, salió premiado el número 579.

En el de ayer salió el número 284.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—El niño Marcial Lens Novis, 5 pis.; la niña María de los Angeles Matilde Ojea Herrero, 10.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

A BORDO DE UN BUQUE PESQUERO FALLECIO REPENTINAMENTE UNO DE SUS TRIPULANTES

Cuando regresaba a este puerto, el pasado día 24, a las ocho de la tarde, falleció a bordo del buque de pesca denominado "Pesquerías Freire núm. 2", el fogonero José Sobrado Sobral. Al llegar a puerto se dió cuenta del caso al Juzgado de Marina, y éste se personó a bordo ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al anfiteatro del Cementerio, donde se le practicó la autopsia para proceder seguidamente a su enterramiento. Al parecer, la muerte del citado fogonero sobrevino de forma natural. El finado era casado y residía en Marín. Deja un hijo de corta edad.

CHOQUE DE DOS CAMIONES

En la Avenida de Linares Rivas chocaron ayer por la tarde los camiones ET. 8.613 y ET. 8.516. Ambos vehículos resultaron con desperfectos. No hubo que lamentar heridos.

ROBO DE PAQUETES DE CALZADO EN EL FERROCARRIL, DESCUBIERTO

La Brigada de Investigaciones de la Guardia Civil del Sector de La Coruña, ha descubierto, después de hábiles investigaciones, al autor de una serie de sustracciones de paquetes de calzado correspondientes a expediciones por ferrocarril, que se habían observado en el almacén de expediciones de pequeña velocidad, servicio de puerta a puerta.

Como autor de seis sustracciones ha sido detenido Apolonio Durán Campos, de 28 años de edad, casado, natural de Madrid, con antecedentes penales y ya reclamado por varios Juzgados.

La Brigada ha recuperado bastantes pares de calzado, unos en uso y otros nuevos, los que, previa información de los remitentes y consignatarios de las expediciones de referencia, comprará a que paquetes corresponden.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO CAPITOLIO presenta la más acertada y deliciosa película de estos últimos tiempos



AL ESTE DEL CIELO

Un film dinámico, gracioso, divertidísimo con un reparto excepcional
NO-DO 207 B
4, 6, 8, 10'45. TOLERADA

LA SOLANA

EL PROXIMO DIA 31 SE CELEBRARA LA TRADICIONAL CENA DE FIN DE AÑO

EN LOS SALONES DE LA ANTIGUA SOLANA, EN EL PASEO DEL PARROTE.

Cómo en años anteriores, sólo se permitirá la entrada a los señores que tengan reservada mesa para el Restaurante.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 UN EXITO CLAMOROSO. UNANIME! WARNER BROS presenta la superproducción de los tres grandes premios

CASABLANCA

La ciudad del misterio, en donde se dice cita el AMOR, la AVENTURA y la MUERTE

INGRID BERGMAN, HUMPHREY BOGART

SAVOY

ULTIMO DIA LA MADONA

DE LAS SIETE LUNAS

NO-DO 207 B 4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno.

CABALLEROS DEL OESTE

La mejor película de GARY COOPER, LORETTA YOUNG.

CINE GOYA - HOY

UN PRIMER REESTRENO VERDADERAMENTE SENSACIONAL

Los últimos de Filipinas

La película que recorre triunfalmente todas las pantallas del mundo

ARMANDO CALVO, JOSE NIETO MANOLO MORAN, NO-DO-205 B 4, 6, 8, 10'45. Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45 5'45, 8'15 y 10'45.

EL GRAN JEFE

Victor Mac Laglen y Jackie Cooper PRONTO: ES MI HOMBRE

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15 y 10'50 EDWARD G. ROBINSON

El último gangster

Vea este sensacional programa

LA SOLANA

Salón de Invierno: Cantón Grande, 29 HOY, VIERNES, de 8'30 a 4'30

Café Concierto

A las 8 y a las 11 Grandes Bailes Actuaciones de la Orquesta UBIERNA y su vocalista PUCHO PORTELA Salones independientes para Bodas, Lanchas y Banquetes Telefono 1939

LA GRANJA

De 7'30 a 10: GRAN TE DE MODA A las 11: CENA BAILE.

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Plato del día "ESCALOPES EMPANADOS" "PATATAS SALTEADAS"

Reserve con tiempo su mesa para CENA-FIESTA DE FIN DE AÑO

COLABORADORES DE "EL IDEAL GALLEGO"

El Centenario de Dulcinea del Toboso

Por F. DE LLANOS Y TORRIGLIA

Estamos abocados a otro centenario cervantino. Nuestra generación asistió, festejándola, a varias de estas conmemoraciones en honor del príncipe de los Ingenios. Guitimaron entre ellas las que se celebraron al cumplirse los 300 años de la publicación del Quijote. Pero ahora se va a honrar a Cervantes en el cuarto centenario de su nacimiento, acaecido el 9 de octubre de 1547, con lo cual se vendrá tributo a la generalizada costumbre de considerar como día y año los más memorables de una vida huera, aquellos en que ésta hizo su aparición en el mundo. Tiene ello no poco de paradójico, si bien se mira, porque con razón se ha dicho que el pesar que causa la muerte de un genio sólo tendría relativa compensación si se supiera que, a fallar uno, había nacido otro. Mas no es así. Cuando muere un hombre, se sabe bien quién es quien muere. Cuando nace, se ignora quien nació. Entramos en la vida de incógnito; nuestro primer vagido es un interrogante cuya respuesta queda en suspenso hasta mucho después. Cuando el ser vuelve al no ser es, realmente, cuando se sabe quien fuimos.

Lógico es, sin embargo, que sintiéramos en el día del nacimiento de cada cual todo cuanto significó y legó. Porque en el germen está toda la esencia, toda la vitalidad de la planta. La cuna no es sino el vivero del frondoso árbol, de después. El majestuoso Napoleón de David en el día de su coronación es aquel arrapiezo que anillo no acertaba a separarse de las falgas de "Madame Mère". Integro, el grandioso Shakespeare manoteaba infantilmente sus mantillas de Staffordshire. Y su Hamlet, su Othelo, su Macbeth, Alíen como en embrión entre el inicio, a claridad de su mente creadora. De igual modo, en el Cervantes que apenas era un destello, una lucicilla en sus albores de Alcalá de Henares y fue luego resplandeciente majestuoso en las cumbres del Parnaso, palpitan los rudimentos de todo el mundo engendrado por su fantasía; y con él nacieron su Galatea y su Maritornes, su Licenciado Vidriera y sus Galateses, su Persiles y su Ginepro, su Alonso Quijano y su Caballero del Verde Gabán, el universo entero, de sus ficciones, rebosante de realidad, aunque vestido de ensueño, nutridísimo ósmos fundado y alumbrado por él, poblado con trasuntos tan acabados de seres de carne y hueso que aún viven en nuestras lecturas, vivida la "Goyas" y "papas ep sequia concha". Los conocemos cual si hubieran convivido con nosotros. Y todos salieron de la nada con su creador Miguel de Cervantes.

Todos revivirán, pues, con pleno derecho en la evocación centenaria que se acerca. Mas ninguno con tanto derecho ni tanto relieve como Dulcinea del Toboso. Sin ella, su nombre, no se concebiría Don Quijote de la Mancha. Y sin Don Quijote, Cervantes no sería Cervantes. Suprimida y habría suprimido la vida entera del Ingenuo Hidalgo. Por algo éste, después de haber ampliado sus armas, puesto nombre a su Rocín y trocado su morrión en celada "se dio a entender—antes de emprender sus aventuras—que no le faltaba otra cosa sino buscar una dama de quien enamorarse". Recordó que "en lugar cerca del suyo había una moza labradora, de muy bien parecer, de quien él un tiempo anduvo enamorado" y le pareció ser bien darle título de señora de sus pensamientos. Llamábase Aldonza Lorenzo pero, buscándole nombre que no desdijese mucho del suyo, vino a llamarla Dulcinea del Toboso, nombre a su parecer mistico y peregrino. "Dulcinea, divino vocablo que, según dice Juan Montalvo, se pegó a los labios como una hebra del panel hibleo". Y a partir de entonces, mientras hubo pájaros de hogar en los nidos de antaño, su paladín y forjador no se arrojó a empresa que no la brindase a Dulcinea, ni venció caballero que no la rendiese pletesta. Ni se le pasó por el magín disparate que no tu-

vera excusa en el amor desenfrenado, aunque casto, de quien sin ella no hubiera nunca dejado de ser Quijano el Bueno.

Cuando vuelve a ser, moribundo, y Sansón Carrasco pretende reavivar sus bríos asegurándole que Dulcinea está ya desencantada, es él quien, desenojado, le ataja diciéndole: "Déjense burlas aparte". Se muere por ella, antes, se le murió la ilusión por Dulcinea: aquella ilusión que fué motor de su brazo y ristre de su lanza. Poco importará que un día Sancho le engañase y alimentase su chuladura, ya habiéndole de su hermosura y gallardía, ya trocada en "una zafra labradora con calaratas en los ojos y mal olor en la boca" por obra y gracia de los magos encantadores; poco que él mismo no viera sino una aldeana sobre una pollina donde su esoudero decía ver una princesa de ojos de perlas montada sobre una silla de campo que valía la mitad de un reino. Encantada o no, la entelequia se adueña del caballero andante mientras lo es; le arrastra por el estadió de sus precezas y hasta tal punto cobra corporeidad avasalladora de su delirio, que por ella acomete rebatos, reta gigantes, malpara ferandulas y la emprende con molinos y leones, amparando docelias y desfaciendo entuertos. Todo al servicio de una

como sobrenatural alucinación.

Por eso, cuando Dulcinea deja de ser Dulcinea, Don Quijote deja de ser Don Quijote, la magna criatura de Cervantes, y Cervantes no hubiera sido, repito, el genio inmortal a quien de nuevo vamos a alzar sobre el pavés si no hubiera dado el ser a Dulcinea y sólo hubiera visto en el seco hidalgo manchego un perturbado lector de libros de caballerías con su ama, su sobrina, su rocín y su gaigo. Porque le concedió espaz de perder por Dulcinea el poco seso que le quedaba, alzó a su héroe, le alzó y se alzó a sí mismo con el rutilante halo de la inmortalidad. Y tan por igual ilumina a los tres la aureola de la fama que no diríamos en realidad cosa distinta sustancialmente si a la apoteosis próxima, en vez de apellidarla homenaje a Cervantes Saavedra o triunfo tetrasecular del autor del Quijote, le denomináramos Cuarto Centenario de Dulcinea del Toboso. Y aún fuera de justicia. Porque Aldonza Lorenzo, transfigurada por su inventor egregio, fue como el resorte mágico de cuanto hubo de fecunda fantasía, de espiritual adocato, de esofadora intrepidez en los arreos del magnánimo caballero que, entre bromas y veñas, ha llegado a ser blason, prototipo y símbolo de nuestra raza.

El Ministro de Educación inauguró los nuevos estudios de Radio Nacional

MADRID, 26.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha celebrado a media noche, en los nuevos estudios de Radio Nacional de España, situados en el Paseo de la Castellana, una fiesta íntima con motivo de la inauguración de los nuevos salones de emisiones, conectados con la estación de Arganda. Con el ministro asistieron también el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz; los directores generales de Propaganda, señor Rocamora, y de Radiodifusión, señor Gullarjo; miembros del Cuerpo diplomático, directores de los periódicos madrileños y otras personalidades. Los nuevos estudios, donde se celebrarán las emisiones, están dotados del más moderno material. La disposición de los mismos hace que sean un modelo en su género.—(CFRA).

El "Magallanes" trajo de América 88 pasajeros y 17 toneladas de carga

En las primeras horas de la noche de ayer, llegó a este puerto el trasatlántico "Magallanes", procedente de los de la Habana, Nueva York y Lisboa. Quedó atracado al muelle de Méndez Núñez. Trajo para La Coruña 88 pasajeros, 17 toneladas de carga general, cinco automóviles y 450 sacas de correspondencia.

En el "Magallanes" venía don Manuel Aznar, ministro plenipotenciario y extraordinario de España en Washington, que venía acompañado por su hija Mercedes. El señor Aznar desembarcará en Santander.

En el mismo barco venían también don Carlos Sentis, corresponsal de "A B C", con su esposa, y don José María Cereaga, agregado técnico de la Embajada española en la capital norteamericana.



Don Manuel Aznar, ilustre periodista y ministro plenipotenciario de España en Washington, con su hija Mercedes, acompañados de Carlos Sentis y su esposa, poco después de haber desembarcado del "Magallanes" en La Coruña. Hoy continuarán viaje a Santander.

Se celebró el Centenario del Instituto Cardenal Cisneros

Asistieron los ministros de Educación y de Justicia

MADRID 26.—Con motivo del centenario de la fundación del Instituto del Cardenal Cisneros, se han reunido en un acto íntimo los ministros de Educación Nacional y de Justicia, el ex ministro de Hacienda, señor Lacraz y el claustro de profesores, a cuyo frente se encontraba el rector señor Suárez Somonte, representaciones de institutos y de otros centros de enseñanza, así como numerosos antiguos alumnos de este centro docente, de tan magnífica tradición en la enseñanza. El ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, impuso al Sr. Suárez Somonte las insignias de la Cruz de Alfonso X el Sabio, en premio a su gran labor pedagógica e hizo votos porque el trabajo desarrollado por el Instituto del Cardenal Cisneros continúe ininterrompidamente en pro de la grandeza de la Patria.

El acto transcurrió dentro de la mayor cordialidad.—(CFRA).

EL IDEAL GALLEGO
se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abeljón

Byrnes invitado a visitar, el Japón

TOKIO 26.—El cuartel general supremo aliado anunció que el general Mac Arthur ha invitado al secretario de Estado norteamericano, Byrnes, a visitar el Japón.

NEUMATICOS PIRELLI

distribuidos por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte — DICIEMBRE 1946

Peticionario	Cub. Cdm.	Peticionario	Cub. Cdm.
30 x 8		5.25 16	
Manuel Rey Rendo	4 2	Nicolás Alvarez Pérez	4 2
Manuel García Amigo	4 2	Antonio Vázquez Blanco	4 2
Julio Arias López	1 1	Perfecto Castro Rial	4 2
Fernando Quintela Goyne	2 1	Antonio Concheiro Rodríguez	4 2
Fcos. Corufeses Gas y Eidad.	4 2	Luctano Eiroa Barreiros	4 2
Luis Piñeiro Varela	4 2	Servio Amoado Padín	4 2
Eloy González Zaera S. L.	1 1	Benito Crespo García	4 2
Andrés Seivane Rico	1 1	5.50 - 16	
Alfredo Saavedra Reguero	4 2	Henry Guyatt Villarreal	4 2
Ramón Cobas Taboada	2 1	Baldomero Castro Pérez	4 2
Domingo Pérez	1 1	Julio Varela Lissarrague	4 2
Higinio Fernández Novoa	4 2	Augusto Abella Lema	4 2
Anquilino Gayoso Estévez	4 2	Antonio Gómez Fernández	4 2
32 x 6		Ramón García Casals	4 2
Josefa Casals Insua	4 2	Ramón García Mosquera	4 2
Id. Id. Id.	4 2	Enrique García Bouzamayor	4 2
Ramón Outeiral Piñeiro	4 2	Sdad. Gral. Obras y Colonos.	4 2
Manuel Pita Romero	2 1	Gabino Gutiérrez López	4 2
Manuel Abella Freire	3 1	Francisco Fraga Fernández	4 2
Id. Id. Id.	4 2	Antonio Somoza Alvarez	4 2
José M.ª Castro del Río	4 2	Senín Bastida Alaguerro	4 2
Jesús Quintela Montero	4 2	Rosa Bermello Alvarez	4 2
Pilar Fernández	2 1	6.00 - 16	
José Manuel Andía	2 1	Industrias Núñez, S. L.	4 2
Jesús Sanjurjo Fernández	2 1	José Puente Castro	4 2
Cerámica Farré	4 2	Antonio Vila Vila	4 2
Jesús Iglesias Villaciño	4 2	Tomás Piñeiro Cabarcos	4 2
José Ferrero Díaz	1 1	Felipe Calle Gimadevila	4 2
Jesús Cajoto Palacios	4 2	José Castrillón	4 2
Manuel López García	4 2	Fernando Taboada Zúñiga	4 2
Manuel Pardo López	4 2	José Trofimo Sánchez	4 2
Manuel Barrio Sampayo	4 2	Sdad. Construt. Ferroviaria	4 2
Aquilino González Pereira	4 2	Manuel Fernández Fernández	4 2
Benito Lorenzo Ministro	4 2	Manuel Alvarez Alvarez	4 2
Cesáreo López Corral	4 2	Conservas Pompeán, S. A.	4 2
Fermín Rodríguez Antonio	2 1	Rodolfo Lama Prada	4 2
Montes de Galicia, S. A.	4 2	6.50 16	
Id. Id. Id.	4 2	Enrique García Bouzamayor	4 2
Id. Id. Id.	4 2	Encarnación García Castro	4 2
Id. Id. Id.	4 2	Eduardo Cangas Varela	4 2
César Darriba Otero	3 1	José Luis Baña	4 2
José Cacheldora Labrador	4 2	Manuel López Sendón	4 2
Manuel González Rodríguez	2 1	José Pérez Mendaza	4 2
Casilda Núñez Penín	4 2	Luis Antón Rodríguez	4 2
Gumersindo Melriño Vázquez	3 1	Adolfo del Portillo	4 2
Perfeco Rodríguez González	4 2	Contratas Grales. S. A.	4 2
Techino Rodríguez Fernández	4 2	Ramón Nogueira Salgueiro	4 2
Paulino Pérez Rial	3 1	Sdad. Gral. Obras y Colonos	4 2
Julian González Goberna	4 2	Rafael López Mantifán	4 2
Cesario Giráldez	4 2	Pacifico Riso Pol	4 2
34 x 7		José Morán Morán	4 2
Baldomero Pampín	4 2	Nicolás Fraga Buján	4 2
Magín Rodríguez Domínguez	4 2	Montes de Galicia, S. A.	4 2
Antonio Rey Méndez	2 1	Id. Id. Id.	4 2
José González Carró	2 1	Julio Basilia Salgado	4 2
Benito Veira Vázquez	2 1	Pulme Hijos Ltda.	4 2
Manuel Blanco Cortés	2 1	Manuel Prieto Salvador	4 2
Francisco Vázquez Rama	2 1	Manuel Domínguez	4 2
Rogelio Cambón Guillermo	2 1	Florencio Pombo Romero	4 2
Hijos de Benito Ares	4 2	Manuel Castro Cachada	4 2
Secundino Sobrado	3 1	7.00 - 16	
Manuel Varela Martínez	2 1	Manuel Fontela	4 2
Celestino Pardo Vázquez	2 1	José González Paredes	4 2
Cofradía de Pescadores	4 2	José Alvarez Puga	4 2
Santiago Soto Domínguez	4 2	Manuel Carballo	4 2
José Rego Fernández	2 1	4.50 - 17	
Francisco Ontón Sánchez	4 2	Ricardo Curriel Rodríguez	4 2
Carlos Díaz y Cía.	2 1	Joaquín Rodríguez Otero	4 2
José Rodríguez y Rodríguez	2 1	Luis Escribano Tejedor	4 2
Antonio López Rodríguez	2 1	Hermínio Pedregal Rodríguez	4 2
Benito Vázquez Feljco	2 1	Andrés Pitteira	4 2
Antonio Cid Meño	3 1	José Martínez Barreiro	4 2
Manuel Iglesias Iglesias	2 1	4.75 - 17	
Ignacio Blanco Pazos	4 2	Ruperto Sánchez	4 2
Manuel Ríos Pérez	1 1	Ramón Pérez Rumbao	4 2
José Arias Rodríguez	4 2	Francisco Rivas Barros	4 2
Adolfo Arias Campos	4 2	5.00 - 17	
José M.ª Isorna	4 2	José Barreros Puente	4 2
36 x 7		Manuel Mariño Aguirre	4 2
Fidel Alonso Ojeda	4 2	6.00 - 18	
Cerámica Farré	4 2	José Abeledo Castaleiro	4 2
Manuel Alvaredo Cabet	4 2	Cía. Ferrocarriles M. Z. O. V.	4 2
Ignacio Alamo Pazos	4 2	6.50 - 18	
40 x 2		Eugenia Villaverde	4 2
José Senín Casado	4 2	Jaime Nieto Blanco	4 2
7.50 - 20		Raimundo Vázquez Fernández	4 2
José Pichel Calvo	4 2	4.00 - 19	
Francisco Otero Sendón	4 2	Juan Bermúdez González	4 2
Antonio Balsa Rego	4 2	Enrique García	4 2
Genaro Prieto Rico	4 2	Porfirio Gómez	4 2
Antonio Ares Rodríguez	4 2	Antonio Cahás Osofre	4 2
Nicolás Domínguez Díez	2 1	José Angulo Fernández	4 2
Genoveva Fernández	4 2	4.75 - 19	
Pilar Fernández	4 2	Nicolás Collazo	4 2
Felipe Alonso López	4 2	6.50 - 19	
José Alonso Cañá	4 2	Bautista López Valeiras	4 2
Casimiro Iglesias González	4 2	Manuel Souto Prezas	4 2
José Gómez Ordóñez	4 2	5.25 - 20	
José Labandeira Labandeira	4 2	Antonio Cableiro Piñeiro	4 2
José Pereira Pérez	4 2	Sdad. Construct. Ferroviaria	4 2
Benjamín Campos Paseiro	4 2	Manuel Vázquez Alvarez	4 2
Id. Id. Id.	4 2	5.50 - 20	
Id. Id. Id.	4 2	Telesforo Biezo Taboada	4 2
Eladio Nogueiro Piñeiro	6 6	140 x 40	
8.25 - 20		Ramón Pérez Rodríguez	4 2
Emilia Sánchez Franco	2 1	Manuel Fraga Suárez	4 2
Bautista Rodríguez Vila	6 6	Arnaldo Semadeni	4 2
Nicoanor Viscaino	4 2	150 x 40	
Francisco Abeledo Blanco	2 1	Gumersindo Nartallo	4 2
Barro Chavin, S. A.	4 2	Eduardo Vieira González	4 2
9.75 - 20		160 x 40	
Ramón Trigo Doi	6 6	José Fernández Díaz	4 2
4.00 - 15		Laureano Santos Cordeliría	4 2
Enrique García Bouzamayor	5 3	Puga y Godoy	4 2
María Sánchez	5 2	12 x 45	
Arturo Gonde Cid	3 1	José Fernández Garnicoru	4 2
María Meigor Hernández	2 1	14 x 45	
5.00 - 15		Carlos Vázquez	4 2
T. Mecánicos Alonard, S. A.	3 3	José Pérez Alvarez	4 2
5.50 - 15		Antonio Morillo Díaz	4 2
Juan Canosa García	3 2	José Rubianes Chaves	4 2
13 x 45		Ayuntamiento de Vigo	4 2
15 x 45		15 x 45	
Rogamos a los interesados se pongan en relación con el Revendedor de los cursos la petición.		Saraella G. Alonso	

PERDIDA

El viernes 20, desde Cine Goya por Rúa Nueva, Oimos, al hotel Orensana, se extravió un pendiente con un brillante.

Por ser recuadro de familia, roguese su devolución en dicho hotel, donde se gratificará esp'endidamente.

ASOMBROSO

Carrates fotográficos a 710 ptas. uno, mandados por correo a reembolso de 7 importe. Envío mínimo cuatro carrates. Pedidos a:

ESTUDIOS FOTOGRAFICOS Apartado de Correos, 872. VALENCIA

Parque de Intendencia de La Coruña

ANNUNCIO

Para la compra, por gestión directa de 600 qms. leña hornos, 900 qms. leña cocinas y 200 qms. de carbón vegetal, se admiten ofertas hasta las 11 horas del día 11 de enero próximo. De las condiciones técnicas, legales y tributarias, se informará en este Parque.

La Coruña 26 de diciembre de 1946. EL JEFE DEL DETALL

DEPORTES



—Te llamo para decirte que no hay derecho a lo que le viene ocurriendo al Deportivo con los jugadores modes...

—¿Pues qué ocurre? —Lo de siempre. Que en cuanto el club blanquiazul pone los ojos en un jugador que promete, empieza éste a abrir la boca y se queda solo pidiendo dinero.

—Eso es cierto, pero ¿cuál de ellos es el que ha deportado esta gran indignación que te embarga? —Amaro, el delantero centro del Lemos. El chico empezó a actuar en ese club casi sin pena y sin gloria.

—¿Y fué? —Pues cuarenta mil pesetas por tres años y sin derecho a rescisión de contrato por parte del club. Una ganga porque si resulta y vale de verdad, ya encontrará como todos—el medio de mejorar el contrato a poco que se lo proponga. Y si no resulta, a seguir jugando durante el periodo de vigencia del contrato.

—En vista de lo cual...? —La pregunta es ociosa. La Junta se ha negado a entablar negociaciones si la petición no se pone a tono con la realidad, y el hay otros clubs que son capaces de malgastar de esa manera su dinero, que lo hagan y que se lo lleven. Los deportistas son más sencillos y no desean tirar las pesetas de la Coruña les entregó a principios de temporada.

—Me parece acertadísima su actitud. Más, todavía, si tenemos en cuenta que los jugadores modestos coruñeses debían sentir un cariño por el Deportivo que se experimentan. No es que quejamos, tampoco, que renunciaron a ventajas económicas por el sólo hecho de haber nacido en nuestra capital. Pero que tengan paciencia! Que el que lo merece gana las pesetas a montones. El jugador que quiere "crubirse" tanto como Amaro, es que tiene poca confianza en sus propios méritos. Si no fuese así no temería la clausulita de rescisión de contrato. Y el que está a las "maduras" tiene que estar, también, a las "duras".

—Exacto. Pero como no todo va a ser desagradable, ahí van otras noticias. —Vengan, vengan. —Pues que se hallan ya en camino de La Coruña el extremo izquierdo García Balaguer y el interior Mambiona, ambos jugadores levantinos, para ser sometidos a prueba por si pudieran interesar sus servicios. También el señor Díaz Espada lleva a Andalucía al cargo de traer a un delantero centro joven, de 1'85 m. de altura, que aunque no es de Baracaldo, juega en el Andújar, y dicen que se "come" los porteros. —Impetuoso, o así que es "er niño" ¿no?

—Dierto. Y no paran ahí las posibles adquisiciones. Los deportivistas gestionan las de un defensa izquierdo que hace poco actuó en el Estadio con gran estilo, y la de un medio al que le pase tres cuartos de lo mismo. —Pues sabes que se mueven. —Naturalmente! Ellos no ignoran que "camarón que se duerme..."

INDISCRETO.

El Deportivo salió ayer para Sevilla

Como se había anunciado, ayer salió para la capital andaluza, en autocar, el equipo del Deportivo que el domingo jugará contra el Sevilla. Con los jugadores van el señor Díaz de España, Paco Graña y Cuarella. En Madrid se unirá a la expedición Elzo.

Los blanquiazules formarán así: Estón; Pedro, Atepez; García, Liana, Molasa; Marquinez, Guimerans, Reboledo, Díez y Chao.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde puede dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

VENDEMOS Semifaja de vapor Wolf de 100 HP. Grupo electrógeno Crossley-Siemens de 85 HP. COMPRAMOS Motor aceite pesado 100 HP. Motor aceite pesado 50 HP. Razón: Estañiferas de Gallois, NICHELENA, 11. PONTEVEDRA MANUEL ABAL, GENERAL ARANDA, 56-2.º VIGO.

Brillante victoria del Real Madrid sobre el San Lorenzo de Almagro (4-1)

Los campeones de España hicieron una formidable exhibición de juego

MADRID, 26.—Ayer, en el Estadio Metropolitano se jugó el partido de fútbol entre el equipo San Lorenzo de Almagro, campeón de la Argentina, y el Real Madrid, campeón de España. En el palco presidencial se hallaban el delegado nacional de Deportes, alcalde de Madrid, secretario general de la Dirección General de Seguridad, encargado de Negocios de la Argentina y las Directivas de San Lorenzo de Almagro, Real Madrid y Atlético Aviación.

Real Madrid, 4 (Pruden, 2; Belmar, Alsúa); San Lorenzo de Almagro, 1 (Pontonio). Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: REAL MADRID: Ramón Clemente; Corona; Pont, Ipiña, Huete; Alsúa, Molowny, Pruden, Belmar y Vidal. SAN LORENZO DE ALMAGRO: Blazina, Zanzini, Basso, Zubieta, Gracco, Colombo; Imbelloni, Farro, Abellay, Marilino y Silva. En el segundo tiempo el equipo argentino alineó de medio centro a Rodríguez y de delantero centro a su titular Pontonio.

Arbitró el colegiado madrileño señor Melcón. El clásico juego español admirablemente interpretado ayer por el equipo del Real Madrid, se ha impuesto rotundamente al afiligranado y malabarista practicado por el equipo argentino del San Lorenzo de Almagro. Aquellos que consideraban que hoy se juega menos que con anterioridad a 1936, pudieron ayer contemplar un juego de la más alta calidad, al que el poderoso equipo campeón argentino no pudo neutralizar. Hizo el Real Madrid derroche de calidad, de esotismo y de codicia. Desde el primer momento, se lanzó a un juego abierto a base de pases largos con entregas rápidas y medidas y entradas fulminantes sin dejar un momento de respiro a sus adversarios. Así se fué tejiendo esa gran victoria que demeritará, dentro y fuera de España, que hoy se juega de conjunto como nunca se jugó en nuestro país, y cuando el equipo que salió a campo sabe la responsabilidad que contrae, ni la sabia colocación en el campo, ni el asombroso dominio de balón que tienen los campeones argentinos, ni su aureola, ni ninguna otra circunstancia, pueden con el juego viril y regio de los españoles.

Todos los elogios que dediquemos al Madrid por el brillante partido que cuajó, quedan pálidos ante lo sucedido en el terreno de juego. Aquellos primeros cuarenta y cinco minutos del partido quedarán como modelo de la alta calidad que atesora el fútbol que hoy se hace en España, que al carece de las individualidades que antes de 1936 sabían resolver un partido, cuentan hoy con el entramado juego de conjunto—el verdadero fútbol—que se hace irresistible e imbatible cuando a la calidad se une el entusiasmo y el afán de vencer que ayer puso el Real Madrid para unir a su historial esta victoria rotunda frente todo un San Lorenzo de Almagro.

El campeón argentino no ha desmerecido ante nuestros aficionados después de la derrota de ayer, demostrando, una vez más, su perfecto control de balón, su gran colocación y la precisión matemática en los pases. La superioridad de los campeones españoles fué tal, que en el primer tiempo se llegaron a marcar tres goles sin que los argentinos inauguraran el marcador. El primer tanto fué logrado al minuto y medio de juego. Su autor material fué Pruden, quien al recibir un pase recto y profundo entre los defensas, cedió por Molowny, se internó decidido para fusilar a Blazina.

El Madrid con un gran juego y entusiasmo, domina a su rival, Belmar cede a Vidal que, desmarcado, se interna y lanza un cañonazo que roza

el larguero. Medios y defensas argentinos tienen que empujarse a fondo para neutralizar el alud madrileño. Avanza el Madrid por la izquierda, centra Vidal largo y Molowny tira, despejando con apuros Blazina. A pesar del dominio del Madrid, los argentinos no pierden su serenidad y continúan con sus pases medidos, que no tienen fruto por la movilidad y rapidez de los jugadores blancos.

A los veintisiete minutos se marca el segundo gol. Vidal y Pruden hacen un avance por la izquierda. Los dos jugadores permutan de puesto. El exterior cede, ya en el área, a Pruden, y éste, en posición difícil, cambia el balón de pie y lanza un disparo fortísimo que hace inútil el esfuerzo de Blazina. El júbilo entre el público es indescriptible. A partir de este tanto, hay una fase de juego nivelado, pero la reiteración de pases entre los argentinos les hace perder varias ocasiones. En un ataque del San Lorenzo, ya desbordada la defensa, el interior derecho tiro flojo, pero muy colocado, y cuando el gol parecía seguro, pues Belmán no podía alcanzar la pelota, Huete despeja en la misma línea de gol. Se impone nuevamente el Madrid, y a los pocos minutos, marca el tercer tanto de la tarde. Después de un avance de toda la delantera, Belmar lanza un disparo de izquierda que se introduce en la puerta, después de dar en la parte interior del larguero. Al terminar la primera parte, el Madrid es despedido con una gran ovación.

En la segunda parte, más por agotamiento de alguno de los jugadores blancos que por superioridad técnica de los argentinos, se iguala el partido. Hay ráfagas de alta calidad por parte del Madrid. Blazina tiene que emplearse varias veces para detener los tiros de la vanguardia madrileña. Ipiña, lesionado, sale unos momentos del terreno siendo sustituido por Elías. En una fuerte entrada de Colombo, resulta lesionado Clemente y se interrumpe el juego unos momentos. Se tiran varios corners por ambas partes, sin consecuencias. Faltando diez minutos, en un avance de los argentinos, Pontonio remata en forma imparable el único gol para su equipo, y cuando faltan dos minutos, un corner sacado por Vidal le remata Alsúa de cabeza y obtiene el cuarto tanto madrileño.

El Madrid sacó ocho corners y el San Lorenzo seis. Melcón estuvo a tono con el partido. Los dos equipos fueron despididos con grandes ovaciones. —(AL FIL).

Zubieta quiere jugar en el equipo español contra Portugal

El magnífico medio bilbaíno, Zubieta, que capitanea al San Lorenzo de Almagro, se ha ofrecido por conducto del secretario de la F. E. F. al seleccionador nacional por si su concurso pudiera ser necesario para formar parte de la selección nacional que el día 26 de Enero contendrá con Portugal.

Si inconvenientes federativos no lo impiden, sería un valioso refuerzo.

Ferro - Tarragona, a beneficio de la Caja del Club

EL FERROL DEL CAUDILLO, 26.—Acertadísimo fué el acuerdo de los directivos del equipo verde de fijar la fecha del próximo día 29 para el partido a beneficio de la Caja del Club. El domingo recibe el conjunto departamental la visita del cabeçilla de la clasificación general: el Tarragona. Es este, sin duda, un acontecimiento, dada la categoría de los dos rivales. Los ferrolanos quieren confirmar su recuperación ante el mejor conjunto del grupo, ya que la tabla de clasificación es bien elocuente a este respecto. Y enfrente, un equipo que lleva dos brillantes temporadas en la segunda división, y al final de la presente pretende el ascenso, para lo que se halla magníficamente situado.

Para ofrecer choques de esta categoría, y otras de tanta importancia, es preciso que nuestro conjunto permanezca en el fútbol nacional, sin perder terreno alguno. Y ello ha de lograrse con la ayuda y colaboración de todos los aficionados. Por primera vez en esta temporada se nos presenta la ocasión de ayudar a nuestro equipo, y no debemos rechazarla, pues el sostenimiento de un Club de categoría exige muchos sacrificios. Si queremos que el nuestro se mantenga en la misma altura y conserve sus jugadores, será pre-

Serie A regional

El Hércules vence al Arenal por 4 a 3

Reñido encuentro el disputado el día 25 en el Estadio, entre el Hércules y Arenal.

Comienza el partido sucediéndose avances por uno y otro bando que ponen en peligro ambas metas. En un ataque de los "stukas" a la meta forastera, hay una falta dentro del área que el árbitro castiga con la pen máxima; ejecutada ésta por Brandariz se convierte en el primer tanto de Hércules. Sigue el juego muy movido y el conjunto "arenero" llega jugadas vistosas que son deshechas por el entusiasmo y codicia de los "herculinos" que alejan el peligro de su marco. Ahora es el Hércules quien avanza inquietando la meta forastera. Un fuerte disparo de Ponte que sale fuera por poco. Hay un acoso a la portería del Hércules, registrándose un fortísimo disparo del delantero centro que Pereira para muy bien. Seguidamente se produce el empate, obra de aquél al lanzar un tiro durísimo que se cuela en la red. Se cree el equipo forastero pero su dominio es ineficaz.

Reacciona el Hércules que acusa la portería enemiga produciéndose el segundo gol. Un pase de Fraga le recoge Ponte de cabeza para enviar el esférico a las mallas. Con este nuevo "impacto" a su favor se crecen más los "stukas" y en un barullo ante el marco contrario Ponte aprovecha para conseguir el tercer tanto. Faltando poco para el primer tiempo se castiga una falta al Arenal, que sacada por Brandariz rebota en un jugador contrario, vuelve a recoger el balón, haciendo por cuarta vez al meta forastero.

En la segunda parte el Arenal, que está librando un gran partido, sale dispuesto a aminorar distancias en el marcador consiguiendo su delantero centro de fuerte tiro cruzado el segundo tanto para su equipo. Este tanto anima más al equipo forastero que aprovecha todas las oportunidades para inquietar a Pereira, produciéndose en una "melée" el tercer tanto forastero al querer Pedro despejar la pelota con tan mala fortuna que la mete en su propia puerta. Con este gol a su favor los "areneros" presionan para alcanzar el empate, pero el brío y tesón de los "herculinos" impidió que lo consiguiesen. Gustaron mucho los dos delanteros centro y el interior izquierdo del Arenal.

Rapíd hizo un buen arbitraje.

COPA.

Tercera División

El Berbés gana al Turista por 3 a 0

VIGO, 26.—Ayer se disputó en Balaidos el partido aplazado correspondiente a la tercera división entre el Turista y el Berbés, venciendo este último por 3-0.

En la primera parte Agustín y Moncho marcaron dos tantos, siendo Carnero el autor del tercero cuando faltaba poco para concluir la lucha.

Destacaron por el Turista los medios, y en el Berbés, Carnero, Josechu y Lele.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO PRIMERA DIVISION (CAPITAL)

Campo de la Granja.—Silva-Sporting Ciudad, a las diez de la mañana; Fabril-U. D. Santa Lucía, a las doce.

Campo de la Torre.—D. Candá-G. Gaitera, a las 10; D. Ciudad-G. D. Santa Lucía, a las 12.

SEGUNDA DIVISION

Campo de San Diego.—A. Coruñés-María Pita, a las 10; Imperator-Varela Silvari, a las 12; G. Hercullina-C. D. Casiros a las 3 y media tarde.

Campo de Automovilismo.—Español-Liceo de Monelos, a las 10; G. Montijo-Relampago, a las 12; Sin Querer-Victoria, a las 3 y media tarde.

PRIMERA DIVISION (MARISAS)

En Montrove: Montrove-Rayó de Sada; en Iñás: Mercurio-Once Caballeros.

SEGUNDA DIVISION

En San Pedro: G. Villar-D. Carral; en Cortifán: Cortifán-Cebre; en Guileredo: Fonte Mayor-Español Rútis.

Todos los partidos en las marisas empezarán a las tres y media en punto tarde.

CULTURAL MONTINO S. D.

Esta sociedad pone al conocimiento de sus jugadores que con motivo de jugarse el próximo domingo, su partido de Liga con el Relampago a las doce, en el campo del Automovilismo, deben encontrarse a las once en punto, en el local social, para la formación del equipo.

deso que nadie duda el deber de apoyarlo incondicionalmente. De esta forma, no sólo nos mantendremos en el fútbol nacional, sino que podremos seguir un camino ascendente.—K. EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el kiosco de Ramón y en el Balcón de Forés

Sigue nevando en Castilla

En el litoral llueve y ha mejorado la temperatura

MADRID 26.—Después de las nevadas caídas hace cuarenta y ocho horas en Madrid y en toda Castilla la Nueva, continúa haciendo un frío intensísimo. Ayer y hoy ha llovido el sol por lo que, durante el día, hizo más tolerable la temperatura.

Según nos informa la sección de predicción del servicio meteorológico nacional, durante la madrugada pasada y el día de hoy ha nevado y nieva, aunque no con mucha intensidad en las regiones de Burgos, Avila, Segovia, Cuenca, León, Palencia, Zamora y Logroño. En Burgos, Cuenca y Avila, se ha recogido hasta un litro de nieve por metro cuadrado en la madrugada última. En las restantes regiones la nieve caída es casi imperceptible para los aparatos de medida de los observatorios.

Llueve en toda Galicia y el Cantábrico, y las mayores cantidades de lluvia recogidas corresponden a Pontevedra, Vigo y Santiago, con nueve litros por metro cuadrado.

La nieve es asimismo general en las cumbres de todas las cordilleras, que están cubiertas del manto blanco.

La temperatura no es muy fría en España para la época del año en que estamos y sobre todo, teniendo en cuenta las grandes cantidades de nieve caídas en la semana última, que han contribuido a refrescar mucho a atmósfera. Pero, como ha desaparecido casi totalmente la ola de frío que entró en España la semana pasada, procedente de la Siberia, en la actualidad continúa sus efectos solamente en algunos lugares muy concretos y, en los cuales, las características del terreno contribuyen a su permanencia. Así, por ejemplo, ocurre en Albacete que, por ser un terreno muy bajo, la masa de aire frío siberiano continúa todavía como pegado al terreno, habiéndose registrado la noche pasada la más baja temperatura de toda España: 14 grados bajo cero. Algo semejante ocurre en Lérida, aunque en menor proporción, donde por estar situada en un bajo valle, el frío siberiano se pega a la tierra y se han registrado ocho grados bajo cero. La mejor demostración de este frío de Lérida, cosa que no es lógico y de sus consecuencias de la ola siberiana, es que, en la misma provincia, a doscientos metros de más altura, se registran temperaturas de dos y tres grados bajo cero. La mínima de las restantes regiones españolas corresponde a Cuenca, donde se han registrado los siete grados bajo cero, así como en Soria.

Disfrutan de relativo calor, en cambio, en estas Navidades, Baleares, donde tienen temperaturas de 13,15 grados y toda la región valenciana, desde Castellón a Málaga. En Castellón, Valencia, Alicante, Almería y Sur de Granada, las temperaturas han sido alrededor de los 15 y 16 grados. En las próximas cuarenta y ocho horas no se prevé cambio radical del tiempo. Es decir, que poco más o menos continuará igual en toda España. En cuanto a lluvia, nieve y temperatura se refiere, hasta este momento, de las Azores hacia España no hay a la vista ninguna borrasca de esas que nos traen agua y una temperatura más templada. Sin embargo, más allá de Las Azores se junta ya la formación de grandes masas borrascosas y, caso de persistir a dirección del viento reinante en la actualidad, podemos tener la casi seguridad de abundantes lluvias hacia los primeros días del año próximo.—(C.F.P.A.)



Sin años.

Un leve pliegue en el ángulo de los ojos, una raya más pronunciada en la comisura de los labios... y ya ha doblado usted la edad. Por qué no evita las arrugas del rostro que son las que cuentan los años usando la Crema OATINE? Crema OATINE, por la noche. Nieve OATINE, por el día.

OATINE CREMA - NIEVE - TÓNICO - ROJO

PARA VOSOTRAS

Por BLANCA DE LEBARICO.

"No he visto nunca un hombre de verdadero valor a quien le disgusten los niños, ni una mujer que, no amándolos, fuese buena para algo". Este era el pensamiento de Cobbett, gran amigo de la infancia y profesor educador.

Una mujer que no ama a los niños, posee un alma dura, insensible, egoísta y cruel. Es sorprendente, hoy día, lo poco que, en ciertas clases sociales, los padres se ocupan de sus hijos en los primeros años de éstos, y corren tras frivolos y fáciles placeres estereotipados, porque o no quieren o no saben reconocer la "edad tan grandiosa" que tienen en su casa con la presencia de un niño. No, los niños no son como alguien ha dicho "penas ciertas y alegría incierta". Todo, o una gran parte, depende de la educación que ellos reciben. No es por acceder a todos sus deseos que el niño ama más a sus padres. No hay que prometerles nunca lo que no se puede cumplir, porque es cosa segura que el niño perderá en absoluto, la confianza y que ésta no la recobrará jamás. Algunas madres tratan a sus hijos como si fueran un juguete; acceden a todos sus caprichos y antojos. No olvidar que "la que mece la cuna, gobierna el mundo". Que en los niños, cada mirada, cada gesto, cada entonación y cada acto que el niño observa, se le queda grabado en su tierno cerebro. Y que después, más tarde, lo bueno y lo malo que él aprendió en su infancia lo reproducirá en el transcurso de su vida. Lo mismo que sucede en las letras y signos que

grabamos en la corteza de un tierno arbolillo joven, que no solamente sus signos quedan perennes, sino que ellos se ensanchan más y más conforme el árbol desarrolla. Y hablando de la educación de los niños Fenelón decía: "que antes que el niño sepa completamente hablar, es entonces que se debe empezar su educación". Y el mismo añade: "Sobre todo, no servirse jamás de historias y leyendas de fantasmas ni brujerías para apaciguarlos o persuadirlos de lo que se quiere". Por ese medio no conseguirá nada, sino hacer al niño tímido y cobarde. Es necesario, pues, conducirlo siempre por la razón, y esto tanto como sea posible. Pero si queremos educar a los niños, debemos empezar por nosotros mismos. Y para que nuestros hijos no se contaminen con el mal ejemplo, acostremos nuestro temperamento, nuestras pasiones y genio y pongamos un freno en ellos.

La ley seca reaparece en Norteamérica

WASHINGTON, 26.—La ley seca parece haber retornado en parte a los Estados Unidos hasta el punto de que veintidós millones de personas viven en distritos "secos" o localidades donde se prohíbe la venta de bebidas alcohólicas, según declara la Asociación de Industriales en un informe. Añade que en los pueblos se celebran votaciones especiales para establecer si se desea o no que se autorice la venta de bebidas alcohólicas.

AJEDREZ Notas necrológicas

Manuel Carro gana el torneo de Navidad

Ha terminado el torneo de Navidad que, con extraordinario interés, venía jugándose entre destacados jugadores de la localidad.

Los resultados, más o menos previstos, obedecen a la forma actual de los jugadores participantes, pues si bien hubo un momento en que, los primeros puestos parecían muy discutidos, más tarde, la seguridad con que Manuel y Venancio Carro actuaron en todo el torneo, vino a resolver las dudas que pudieran haber sobre los probables vencedores.

Sin duda alguna, el lugar de la clasificación más discutido fue el tercero. Hasta el último momento no pudo anticiparse quien de los señores Docampo, Alvarez o Vidal, había de ocuparlo. Es más, cuando ya Docampo se consideraba desplazado al cuarto puesto, una actuación afortunada del joven Vidal sobre Alvarez, dió el traste con las legítimas aspiraciones de este último que de probable tercero pasó a ocupar el quinto de la clasificación.

Al final la clasificación fue la siguiente:

M. Carro con 7 puntos y medio de ocho posibles; V. Carro con 7 puntos; Docampo con 5 y medio; Vidal, Alvarez, Gea, Díaz, Fernández Alonso y Cárdenas.

Entre los de segunda categoría se dieron los resultados esperados.

La victoria fue del joven Torres, seguido de López Bouzas y Vallente, y algo más distantes Mállassi, Meda, Manchón, González-Moreno y Minguez.

—Inesperadamente ha tenido un fatal desenlace la enfermedad que aquejaba desde hace unos días a la señora Josefa Folla Goicouria, perteneciente a una distinguida familia coruñesa. Por sus virtudes y proverbial simpatía, era muy apreciada, no sólo por sus amistades, sino también por cuantos la conocían y trataban. En el accidente ferroviario de Las Rozas, sufrió algunas lesiones que fueron calificadas de escasa importancia, y hace unos días había regresado a La Coruña donde reanudó su vida normal sin que nada pudiese presagiar la tremenda desgracia. Y ayer tarde, a consecuencia de un colapso cardíaco, entregó su alma al Todopoderoso. Su desaparición habrá de ser muy llorada.

A su madre, hermanos y demás familiares, así como al Ingeniero Jefe y personal del Grupo de Puertos de Corcubión, en cuya dependencia oficial prestaba servicios la finada, testimoniamos nuestro sentido pésame y les deseamos cristiana resignación para en jugar tan profunda pena.

Rostchild, falleció

PARIS, 26.—Ha fallecido en Lausana el barón Robert Phillip Rostchild, cabeza de la rama francesa de esta familia europea de financieros.—(EFE).

Los reyes de Yugoslavia y virán en el Brasil

LONDRES, 26.—Según noticias publicadas en los periódicos de Moscú, el Rey Pedro y la Reina Alejandra de Yugoslavia, han llegado al Brasil, donde establecerán su residencia. La noticia no ha sido confirmada.—(EFE).

mos nuestro sentido pésame y les deseamos cristiana resignación para en jugar tan profunda pena.

Confortado con los auxilios espirituales falleció en esta capital don José María Rodríguez Barro, acreditado comerciante que gozaba de merecido prestigio, lo mismo en el terreno profesional que en el particular, por su hombría de bien, competencia y seriedad en sus tratos.

Por este motivo su muerte causó general sentimiento, al que unimos el nuestro, que hacemos llegar a la apenada familia del finado, deseándole cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

En Pasaje de Palavea dejó de existir don Andrés Orro Zapata, quien por sus excelentes dotes personales gozaba de la estimación y respeto de aquel vecindario, entre el que produjo su deceso vivísimo pesar.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a los afligidos deudos del extinto.

Falleció en esta ciudad, la virtuosa señora doña María Otero y Otero. La extinta, modelo de virtudes, era muy estimada en La Coruña, siendo muchas las personas que desfilaron por el domicilio de sus deudos a testimoniarle su condolencia.

A todos sus familiares, acompañamos en el sentimiento.

Entregó su alma al Señor, doña Josefa Piñeiro Barro, viuda de Montero. Su óbito causó general pesar en La Coruña, donde la finada, con su bondad y simpatía, gozaba del general aprecio. Esta tarde, a las cuatro y media se verificará el sepelio de sus mortales restos al Cementerio católico.

A todos sus hijos y restantes familiares, deseamos cristiana resignación.

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA BELEN DE ORODOVA Y DIAZ VIUDA DE DORREGO.—Que falleció el 5 de diciembre de 1940 y XX ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RAMON DORREGO FERNANDEZ Que falleció el 1.º de octubre de 1926. Habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S. — R. I. P. Las misas que se celebren el día 28, a las 8, 9 y 11, y el 29, a las 7 1/2, 8, 8 1/2, 9, 9 1/2 y 11, en la Iglesia parroquial de Sta. Lucía; el día 28 a las 9, 9 1/2 y 10, y el 29, a las 10 1/2, 11 y 11 1/2, en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas); el 28 y 29, la de 8 1/2 en los PP. Dominicos; el 28 y 30, a las 8, en las Siervas de María; el 28 y 29, la de 8 1/2, en la Iglesia de San Agustín (PP. Jesuitas) de Santiago de Compostela, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos, nietos, y demás familia, RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlos al Todopoderoso en sus oraciones, favor por el cual anticipan gracias.—Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORITA JOSEFINA FOLLA GOICOURIA FALLECIO, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE S. S. R. I. P. EL INGENIERO DIRECTOR Y PERSONAL DEL GRUPO DE PUERTOS DE CORCUBION. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y suplican el acompañamiento del cadáver, desde la casa mortuoria (PLAZA DE PONTEVEDRA, 2) al Cementerio Católico, acto que se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde; y también agradecerán la asistencia a los funerales que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, mañana, sábado, a las once menos cuarto, favor por los que anticipan las más expresivas gracias. La Coruña, 26 diciembre 1946.

Rogad a Dios en oración por el alma de la señora DOÑA JOSEFA PIÑEIRO BARRO Viuda de Montero Que falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales.—D. E. P. Sus hijos, Mercedes, Josefa y Francisco; hijo político Antonio Santiago Sanjurjo; nieto, Antofito; hermanos don Lorenzo y don Francisco; hermanos políticos doña Zoila del Rio, Mercedes, Nieves, Manuel y Emilio Montero López; sobrinos, primos y demás parientes. SUPLICAN una oración por su alma, y agradecerán a sus amistades la concurrencia al sepelio, que se realizará hoy, a las cuatro y media de la tarde, en el Cementerio Católico de esta ciudad, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos. (Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D. Luz López Abente VIUDA DE DON RAMON LASTRES Que falleció el 27 de diciembre de 1945, confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P. Leg misas que se celebren hoy, 27, en las Iglesias Parroquiales de Santa María de Mugía; Santiago y Sta. María de Arzúa; la de 7 en la Conventual de Santa Bárbara (Clarisas), y la de 9 en la Parroquial de Santa Lucía; así como el Manifesto de S. D. M., el 28, en las Esclavas del Sagrado Corazón; el funeral del día 3 de enero, a las 10'45, en la Parroquial de Santa Lucía, y la misa de 9 todos los 27 del año, en la misma Iglesia serán aplicados por su eterno descanso.

Sus hijos María, Inés, Julia, Luz, Alfredo, Carmen y Antonio; hijos políticos Arturo Astray Carballo, Luis Capdevila de Guillerna; Ramona Flores Ochoa y Aurora Rubinos Rodríguez hermanos, hermanos políticos, nietos, nieto político, biznieto, tía, sobrinos, y demás familia, AGRADECIEN a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos. La Coruña 27 diciembre 1946.

LA SEÑORITA JOSEFINA FOLLA GOICOURIA Falleció ayer, después de haber recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. D. E. P. Su madre doña Josefa Goicouria, viuda de Folla; sus hermanas Román, Rosario, José Luis, Antonio, Carmen y Alfonso; hermanos políticos, sobrinos, primos, y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les suplican una oración por el alma de finada; así como la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, PLAZA DE PONTEVEDRA, 2, tercero y al funeral que se celebrará mañana, sábado, a las 10'45, en la parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores les anticipan su agradecimiento.

EL SEÑOR Don Andrés Orro Zapata Falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad.—R. I. P. Sus desconsolados hijos, Marcelino, Josefa, Juan (ausente), Celia, María y Andrés; hijos políticos Felisa Parada, Eduardo Barral, Francisco Patiño, Germán Beldomir, Mina López y Juan Castelo; hermanas María y Carmen; nietos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio de Elviña, acto que tendrá lugar hoy a las 4'30 de la tarde, favor por el cual anticipan gracias. Casa mortuoria: Pasaje Palavea (óhellet de Pedro Fernández). FUNERARIA SANTA LUCIA

EL SEÑOR D. Francisco Rodríguez Losada FALLECIO EL DIA 21 DEL CORRIENTE R. I. P. Su esposa doña Carmen Don de la Fuente; sus hijos María, Francisco, Luisa, María de los Angeles y Nieves Rodríguez Don; hijos políticos Ezequiel Membrera y María del Carmen Tubio; nietos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones. Los funerales que se celebren por el eterno descanso de su alma se avisarán oportunamente. La Coruña, 27-XII-46.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Dora Patiño Zapata DE PORTELA FALLECIO EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1945, D. E. P. Las misas que se celebren mañana día 28 desde las nueve horas, así como el funeral de aniversario a las diez en la Iglesia parroquial de Santa María de Rutis (Vilaboa), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. SU FAMILIA. RUEGA a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que quedará muy agradecida.

EL SEÑOR D. José María Rodríguez Barro Del Comercio de esta Plaza Falleció el día 25 del actual, después de recibir los auxilios espirituales D. E. P. El personal de la Vidriería y Hojalatería "José María Rodríguez", PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy a las diez y media de la mañana en la Iglesia parroquial de San Jorge, en cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María González Sande QUE FALLECIO EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1945 Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S. R. I. P. Su esposo don Santiago Rega Torres, hermanas, sobrinos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el martes, día 31, a las doce, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por cuyo favor anticipan gracias.

EL SEÑOR Don José María Rodríguez Barro DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA FALLECIO EL DIA 25 DEL ACTUAL, Después de recibir los auxilios espirituales D. E. P. Su desconsolada esposa doña Severina Lodeiro Castro; hijos Julio, María Teresa (ausente), Celia, Luis, César, Carlos, Josefa, Jaime, Elroy y José María; hijos políticos Alfredo Asensio Egea (ausente), Basilio Fernando Olivares Arias e Irene Santacatalina Vila; hermanos Jesús, Enrique, Ramiro (ausente), Avelina y Francisco (ausente), nietos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y dan las gracias a todas las personas que asistieron a la conducción del cadáver al cementerio general, acto efectuado ayer y les agradecerán la asistencia a los funerales que por su eterno descanso tendrán lugar hoy a las diez y media de la mañana, en la parroquial de San Jorge.

LA SEÑORA Doña María Otero y Otero Falleció el día 24 de diciembre de 1946 D. E. P. SU FAMILIA DA las más expresivas gracias a las personas de su amistad que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto verificado el día 25, y ciudad, acto verificado el día 25, y les suplican su asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 28, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás. (Gran Funeraria).

SANTIAGO

TELEGRAMA DEL SEÑOR ARZOBISPO AL PAPA

SANTIAGO, 26.—El Arzobispo de Compostela envió el día 24 un telegrama a la Ciudad del Vaticano, de felicitación de Pascua al Santo Padre y de adhesión a la campaña de defensa de la Iglesia contra los ataques de que ha sido objeto en Roma.

DEFICIENCIAS EN EL SUMINISTRO DE VIVERES

La población acusó con disgusto en estos días de Navidad las deficiencias observadas en el suministro de viveres. De lo anunciado en las notas de la Delegación especial de Abastecimientos para los días anteriores al 24, en reparto, hubo establecimientos que no pudieron servir los cupones y en general, de un cuarto litro de aceite, solo entregaron un octavo.

De patatas, aparte de haberse indicado un suministro, hasta la fecha no se entregó ni un solo kilo.

Es necesario que estas deficiencias, en lo que sea posible, se corrijan. A nuestra dignísima primera autoridad provincial trasladamos la queja de muchos convec-tivos.

LAS PASCUAS DE LOS PRELADOS

En el día de ayer y el de hoy se celebraron a felicitar las Pascuas a los Prelados el Ayuntamiento, los Consejos de las dos ramas de Acción Católica, la Archicofradía del Apóstol y numerosos parrocos.

EL SEÑOR ARZOBISPO CELEBRÓ LA MISA DEL GALLO

En la noche del 24, en su capilla de Palacio, el señor Arzobispo celebró la tradicional Misa del Gallo. La oyeron el señor Obispo Auxiliar y el personal de Palacio.

ACTOS EN LA CATEDRAL

La festividad de la Natividad del Señor fue celebrada con gran brillantez en la Catedral. En la Misa de Pastores ofició el canónigo don Pío Gil. A las once fue la misa solemne, de medio pontifical, cele-

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General — Rayos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Folla-Gisneros y Fernández. Vías Urinarias, Piel y Cáncer. Maternidad, electrocoagulación. Radium. Gabinete Radiográfico. Equip. portátil de Rayos X. Marcoll del Adá 24, 3 y 4, entresuelo (Edificio R. A. A.) Teléfono 1986 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo. Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7. Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho. Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Maternidad. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. J. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. J. Vázquez Sebastián. Especialista en Piel y Venéreo. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Jaime Iglesias. Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía General. Consulta de 4 a 7

Dr. Carlos Calderón. Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeocilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid). Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasculosa. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Real 26-2.º Tel. 8176

Dr. José Botas Blanco. Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Plaza Maestro Mateo, 14

Rafael Reparaz Alonso. Médico PUERICULTOR. Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 San Andrés 144-1.º

F. Piñolo Aramburu. Enfermedades de Corazón y de los Pulmones. RAYOS X — REAL 33, SEGUNDA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande 18-20. (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955. La Coruña

Fernando Penoucos. MEDICINA GENERAL Y PARTOS. Argentina, 2. Teléfono 85. Betanzos.

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON. VEJIGA Y PROSTATA. Real 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDI. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 8140

J. Larrea. APARATO DIGESTIVO. Medicina Cirugía — Rayos X. Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio. Riazor y de 11 a 1, en H. N.º 30, segunda planta. Teléfono 8119

brede por el deán. Asistió el señor Obispo Auxiliar. Hubo procesión mixta y funcionó el Botafumeiro. Predicó don Robustiano Sández Otero.

La afluencia de fieles fué grande. En la noche del 24 el canónigo don Pío Gil celebró la Misa del Gallo.

EL CIRCULO MERCANTIL, CONTRARIO AL TRASLADO DE LA FERIA

Se reunió esta tarde, en junta extraordinaria, el Círculo Mercantil. En ella se trató del traslado de la feria de ganados, vital cuestión para Compostela, y se acordó mostrar su disconformidad con el acuerdo del Ayuntamiento favorable a su traslado a la robleada de San Lorenzo, por considerarlo lesivo de los intereses económicos de la ciudad. Fué nombrada una comisión, de la que forman parte representantes de los organismos de la vida compostelana, la que tendrá por única misión hacer ver a las autoridades la conveniencia de que no se efectúe el traslado, y de que su actual emplazamiento en Santa Susana continúe provisionalmente, en tanto no surja otra solución más pertinente.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 26.—Se dispone cese en la Intervención de Marina de este Departamento y pase destinada a la Comandancia Militar de Marina de La Coruña, la auxiliar administrativa de tercera de la Maestrana de la Armada, señorita Luisa Núñez Varela.

—Embarca en el dragaminas "Tambre" el mecánico de segunda don Carlos López Seco.

—Embarca en el transporte de guerra "Contramaestre Casado", el idem don Antonio Moreno Alcántara.

LA EMPRESA NACIONAL "BAZÁN"

Han sido nombrados vocales del Consejo de Administración de la Empresa Nacional "Bazán", de Construcciones Navales Militares los siguientes señores don: Jesús María de Rotaucha y Rodríguez-Llamas, Eduardo Merello Llasera, Eugenio Gómez Pereira, Francisco García de Sola, Emilio Navascués Ruiz de Velasco, José Salgado Muro, Juan Manuel Tamayo Orellana, Fernando Abarrera y Oliva, Manuel Soto Redondo, Camilo Carrero Blanco.

REVISTAS

LETRAS. Revista del hogar

Ha salido el número correspondiente al mes actual, de la revista "Letras". Mantiene su tónica y características habituales al unír hábilmente la máxima amenidad y variedad, con un sentido moral y educativo que se diluye finamente por los diversos trabajos y secciones.

Destacamos "Dos leyendas de ángeles y milagros", espléndidos poemas de Fernández Shaw que tratan el tema de la Anunciación y el de la Natividad en magníficas versos clásicos por la forma y de moderno sentimiento en el fondo; "Una muchacha de pueblo", entretenida novela corta de Antonio Reyes Huertas, y "Todos reunidos", simpática navideña dialogada por Javier Martín Abril. Las acostumbradas secciones de sociedad, profusa en información gráfica, hogar, culinaria, belleza, divulgación y otras amenidades, completan el excelente número que tiene otra nota de interés: anunciar para el año próximo la asidua colaboración de Pemán en una serie de doce artículos sobre virtudes de la mujer.

MERIDIANO FEMENINO

El suplemento de Meridiano que se dedica a la mujer ofrece selecciones de gran interés para el público a que va dirigido en su número de diciembre.

"¿Que es esa cosa que se llama amor?", es una espiritual y graciosa divagación sobre el siempre actual tema; "La mujer americana, los casamientos y lo que se ve en Filadelfia", "Vicios femeninos", y "Su propio hogar puede ser su muerte", unen a la mayor amenidad y atractivo un indudable sentido práctico. Otros muchos curiosos reportajes y los complementos movidos y graciosos de las páginas, hacen deliciosa y apropiada a cualquier hora la lectura de esta simpática publicación.

SONATA GALLEGA

Hemos recibido el número novena, extraordinario, de esta revista, verdadero alarde tipográfico que dirige Ramón Peña, en Pontevedra. El cuidadoso empleo de todos los recursos del arte de la tipografía, desde la orla y la composición artística hasta la ajustada impresión a varias tintas, acreditan el mérito de la publicación en este aspecto, si bien a fuer de exigentes hemos de recordar a Ramón Peña una advertencia que ya anteriormente hemos formulado: el criterio de composición de las páginas, de distribución de ilustraciones y blancos es antaño, y resta mérito a su extraordinaria obra.

En el aspecto literario, Otero Pedrayo, Julio Gitzgen, Vicente Risco, Romero Archidona, Leal Insua, Iglesias Alvarillo, Pura Vázquez, Alvaro Paradelo, Taibo y otros escritores y poetas de Galicia, acreditan el evidente renacimiento poético y literario de las letras regionales.

REVISTA MUJER. Número de Diciembre

El número que acabamos de recibir de la revista "Mujer" es sumamente sugestivo y corresponde a las necesidades de la Moda y la belleza femeninas de la estación. Todas las creaciones de los más afamados modistos con amplia información de figurines y crónicas que permiten a la mujer española estar al tanto gráfica y descriptivamente de las últimas novedades.

MERIDIANO. Síntesis de la Prensa mundial

Cierra el año, su cuarto año, con el número de diciembre, esta popular síntesis española de la prensa mundial, de manera realmente brillante. El sentido periodístico de la actualidad y de la atención del lector es difícilmente superable y por los artículos recogidos en Meridiano podría hacerse el diagnóstico de las inquietudes intelectuales del hombre de 1946.

En el sumario de este número, todo el mundo atractivo, encontramos trabajos de tan diversas tendencias como los que responden a los siguientes títulos: "Tesoros perdidos y encontrados en Inglaterra", "Locos sobre las cataratas del Niágara", "Métodos curativos para enfermedades mentales", "Episodios policíacos americanos", "El muchacho que se dejó entre gacelas", "Juegos de manos sencillos", "Yanquis en Westminster". Una sección muy afortunada es la titulada "Correo de Meridiano", fuente de nuevo interés para gran número de lectores curiosos y amigos de optar a poner puntos sobre las *l*as.

Luis Maldonado Otrón, Alfredo Mahón de la Fuente y Jesús García Valdeorot.

DE SOCIEDAD

Llegó de Madrid el comandante de Artillería don Felipe de Vierna y Belandó.

LA FESTIVIDAD DE LA NATIVIDAD DEL SEÑOR

Ayer, con motivo de la festividad de día, se celebraron solemnes cultos en los distintos templos de la ciudad, recibiendo el Señor numerosos fieles.

Vacaron las dependencias oficiales y particulares. No se trabajó en los Arsenales y Astilleros, ni en las demás industrias de la ciudad. El comercio no abrió en todo el día.

En los centros benéficos fueron obsequiados los acogidos con comidas extraordinarias.

El asalto celebrado en el Círculo Mercantil estuvo animadísimo.

EL FESTIVAL DEL CASINO

El próximo domingo, de siete y media a once de la noche, se celebrará en el Casino Ferroltano un asalto que promete resultar brillantísimo.

CONFERENCIA DE DON ANGEL DEL CASTILLO

Habiendo accedido al ruego formulado por la Junta de Cultura de este Círculo, el próximo sábado, día 28, y a las ocho en punto de la noche, dará una conferencia en el salón de actos de la Sociedad sobre el sugestivo tema de "Importancia de la riqueza monumental de Galicia en los siglos medievales", el distinguido arqueólogo y archivero-bibliotecario del Excelentísimo Ayuntamiento de La Coruña, don Angel del Castillo.

DELEGACION LOCAL ESPECIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Durante los días 27 y 28 del actual mes de diciembre, se distribuirán al público de esta ciudad, La Grana y zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan, a los precios que también se indican.

Racionamiento de adultos.—Semana 32. Aceite, un cuarto de litro por persona, contra el cupón II, al precio de 130 pesetas la ración.

Alubias, doscientos gramos por persona, contra los cupones III y IV, al precio de 130 ptas. la ración.

Arroz, cien gramos por persona, contra los cupones V y VI, al precio de 653 pesetas la ración.

Racionamiento de infantiles. Semana 32. Harinas, seiscientos gramos por persona, contra el cupón I, al precio de 170 pesetas la ración.

Aceite, un cuarto litro por persona, contra el cupón II, al precio de 140 pesetas la ración.

Alubias, doscientos gramos por persona, contra el cupón III, al precio de 130, pesetas la ración.

Leche condensada, un bote por persona contra los cupones IV, V y VI, al precio de 400 pesetas el bote.

Por medio de la presente se pone en conocimiento de don Cristóbal Rodríguez Montalvo, doña Angeles Cremada Miguels, don Juan Rodríguez Cremadas I don José Esperante Otero, para que a la mayor brevedad posible se personen en las oficinas de esta Delegación, sección cartillas, ventanilla Altas, para enterarse de un asunto de su interés.

PONTEVEDRA

LA FIESTA DE NAVIDAD

PONTEVEDRA, 26.—Con mucha animación se celebraron en esta capital las fiestas de Navidad.

Durante las primeras horas de la noche del 24, las calles se vieron muy concurridas de público, haciéndose infinidad de ventas en las confiterías, en donde llegó a agotarse el clásico turrón. Los escaparates de dichos establecimientos presentábase repletos de artículos propios de la noche que se conmemoraba.

En los establecimientos públicos y en la prisión se sirvieron cenas extraordinarias. También en los cuarteles se festejó con mucha animación la Nochebuena.

El Excmo. señor gobernador civil, don Luis Ponce de León, acompañado de una de sus hijas; el alcalde, señor González Posada, con su señora y una hija, y el vicepresidente de la Diputación provincial, señor Fonteira Peón (don Manuel), presenciaron la cena de Nochebuena en la Casa Hospicio, en el Asilo de Ancianos y en el Hospital provincial, siendo objeto de cordiales muestras de simpatía en dichos establecimientos.

Las misas de media noche en San Francisco y capillas del Hospital, Asilo de Ancianos, Casa Hospicio y otras de las comunidades religiosas, resultaron muy solemnes, asistiendo numerosísimos fieles. En todos los referidos templos y capillas se hizo la adoración del Divino Infante en medio de armoniosos villancicos.

El día de Navidad los templos se vieron concurridísimos y en las calles y establecimientos públicos hubo gran animación.

ALFEREZ EFECTIVO

Al alferz eventual don José Rodríguez Ladrón de Guevares, del Regimiento de Infantería Tarragona, núm. 43, se le concedió el empleo de alferz efectivo de complemento.

REQUISITORIAS

En el Juzgado de Instrucción de esta capital se requiere la comparecencia de Benito Aviano Villamde, vecino que fué de Vigo; a Manuel Otero Rúa y un tal Jenaro, éste de la provincia de Orense.

PETICION DE MANO

Para el joven don Angel Peón García, ha sido pedida la mano de la señorita Charito Cabezas.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En el monte denominado Regatifo, de la parroquia de Goyán, apareció el cadáver de Juan González Estévez, debiendo comparecer sus herederos en el Juzgado de Tuy.

PLEITOS CONTENCIOSOS

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo desestimó recurso de doña Eladia Cordero Vázquez y otros, contra acuerdo del Ayuntamiento de Caldas de Reyes, y estimó recurso de plena jurisdicción de doña Dolores Mato Brea, vinda de Neira, contra acuerdo del Ayuntamiento de La Estrada.

COSPEITO

FERIA DEL MONTE, 27.—Una empresa extranjera contrató en medio millón de pesetas, con nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, la construcción del famoso puente Felín, que va a hacer un siglo que está en ruinas, el cual será hecho con grandes bloques de granito y

acero, revestido de piedra de fino granito de Parga, y llevará doce grandes ojos para que por ellos pasen las aguas estancadas en la célebre laguna de Valverde y Lucernas.

Hoy, a las ocho de la mañana, con asistencia del Ayuntamiento en corporación bendijo la primera piedra de tan magna obra el párroco de Justás, a que fué co-locada por el arquitecto municipal, don Lucas Gómez.

MARIN

A causa de las heladas caídas, en la curva que existe en Lourizán en la carretera de Pontevedra a Marín, un turismo patinó chocando con el pretil de su izquierda y con la verja del Palacio. Felicemente no hubo que lamentar desgracias personales, aunque el auto sufrió grandes desperfectos.

MIÑO

DE SOCIEDAD

Ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de Santa María de Miño, consagraron sus amores Remedios Castiella Montero, hija de conocidos industriales de esta villa, con don Eugenio Luis Aboyo Rodríguez, también de distinguida familia. Bendijo la unión matrimonial el presbitero don Luis Aboyo García, prestigioso párroco de San Martín de Porto, tío y padrino del desposado, quien dedicó elocuente plática al nuevo matrimonio. Fueron padrinos, la señorita Encarnita Grueiro Montero, prima de la novia, y don Enrique Rodríguez Castro, propietario e industrial de este término.

Terminada la ceremonia, en el domicilio de la novia fueron delicadamente obsequiados los invitados.

A los nuevos esposos nuestra cordial enhorabuena y les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

ORDENES

En las parroquias de Villarmayor (Ordene) y Numiás (Tordoya) se celebrarán solemnes funciones dedicadas a su patrono, Santiago, actos que tendrán lugar los días 30 y 31 de los corrientes, a cuyo efecto, sus respectivos parrocos, don Vicente Montegudo Fernández, y don Jesús Sánchez Verdeal, vienen preocupándose del esplendor de estos cultos, que prometen ser muy lucidos este año.

Las señoritas de Acción Católica de esta localidad han presentado un hermoso y artístico nacimiento en el templo parroquial, ante el cual se cantan diariamente y con mucha afinación lindos villancicos por un coro infantil.

Nuestro digno párroco, señor Andrade, viene recaudando fondos para obsequiar a los niños el día de Reyes, con juguetes, como premio por su asistencia catequística.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO. Martiña 16 y 17, bajo Teléfono 2831 LA CORUÑA

Carga a Oviedo. SE ADMITE HASTA DIA 27. Informes, esta Administración

Anuncios por palabras

Agencias ASUNTOS, Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24 Alquileres SE alquila un baño propio para industria. Razón en Socorro, 10. Avisos ALHAJAS. Tasaador autoriza do A. Hernández Gil. Joyero fabricante. San Andrés 35-1.º Tel. 1102. AVISO: se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña" que ha sido implantado el Servicio de Limpias de Chimeneas del que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las Oficinas de esta entidad, estas en Plaza de Vigo, 8, bajo de 10 a 8. Compras ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102. CUMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087. COMPRARIA buena guitarra, Ofertas. L. Rivas, 16-3.º Demandas DESEO piso calle Real o Riego de Agua con galerías a la Marina. Informes: Real 26 bajo. DESEANSE una o dos habitaciones cerca parroquia Santa Lucía. Diríjase Teresa Herrera, 15, cuarto. Peluquerías PELUQUERIA "Hortensia". Permanentes, pelados, Torre, 3. Tfno. 2228. Pérdidas EXTRAVIOSE perrita blanca fox-terrier con manchas negras y café. Atiende por Choua. Gratificarse el la devolución a Santa Lucía, 2, primero izquierda. Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Laureano Martínez. Corredor de Comercio Colegiado. N.º 10. Marina, 16 y 17, bajo. Testamentaria VARIOS VIVEROS M. Rodríguez. Cargue sus árboles frutales. Solicite catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín. (Coruña). PELETERIA GERMANA. Gran surtido abrigos, moutón doré, Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid. Ventas VIVEROS de árboles frutales de las mejores especies y variedades adaptados al clima de país, de la seña Doidán La Capilla de Cobas, Bergondo (La Coruña). UR GENTILISMO vendo casa tres plantas con solar unido, 320 m2, casco poblatu, con frente a dos calles. Precio 90.000 ptas. Deseo rotamente propietario. No informados. Informar: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33. SE vende en Monforte Campo de la Compañía, 47, una casa con buenas dependencias y huerta con agua, en la misma casa. Para informes el Asilo de dicho pueblo.

LUGO

LUGO, 26.—Mañana, viernes, a las once de la noche, se celebrará, en el salón de actos del Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica, reunión extraordinaria, a la que se convoca a todas las afiliadas para darles cuenta de acuerdos de mucho interés. En el mismo lugar se verificará la Sección de Piedad reglamentaria. El sábado, a las ocho y media de la mañana, comenzará el retiro espiritual, que consistirá en el ofrecimiento de obras meditación y misa dialogada. Por la tarde, a las seis, ejercicio con plática y bendición del Santísimo. Dirigirá este retiro el señor consultor diocesano.

DONATIVO DE UNA INDUSTRIA

La Alcaldía da cuenta de que "Industrias Abella", S. L., ha entregado cheques por valor de 2.000 pesetas para ser destinados a fines benéficos.

El señor alcalde, creyendo interpretar el sentir de esta ejemplar entidad, hizo entrega al Asilo de Ancianos Desamparados de dicho importe, y expresa públicamente su agradecimiento a "Industrias Abella", en nombre de los necesitados.

CLASES GRATUITAS PARA PRODUCTORES

El próximo día 2 de enero la Obra Social Educación y Descanso iniciará clases gratuitas de cultura general, contabilidad y música, a beneficio de los productores encuadrados en los Sindicatos de la Piel y Textil.

LA TRIBUNA DEL ESTADIO

La Sociedad Gimnástica Lucense hace público que, según noticias, la tribuna del Estadio, cuyas obras venían realizándose las pasadas semanas, quedará completamente terminada el próximo sábado, día 28, y apta para su uso en el encuentro Juvenil-Lucense.

Nueva Directiva del Centro Gallego de Buenos Aires

El Centro Gallego de Buenos Aires, prestigiosa entidad que cuenta con muchos millares de asociados, ha nombrado para el ejercicio de 1947 la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Manuel Otero; vicepresidente, don Manuel Limeres; secretario, don Francisco Calvo; prosecretario, don José M. Ferreiro; tesorero, don José Campes; profesor, don Pedro Paz; contador, don Juan F. Longueira; procontador, don Manuel Burés; bibliotecario, don Benito Calzado; vocales, don Pedro Rey, don Antonio Fernández, don Antonio Núñez, don Angel Sánchez Romero, don Esteban Peña y don Avelino Canal.

A todos ellos les deseamos una exitosa gestión.

ARBOLES FRUTALES

VIVEROS URIOL, CASTELLO, 24. MADRID

Disponibles para esta temporada gran cantidad de frutales de todas clases, principalmente Albaricoquer, Manzanos y Melocotoneros a precios baratísimos. Para pedidos importantes, precios especiales.

Se teme en Francia una rebelión de toda la colonia Indochina

Por V. V. V.



La situación en Indochina parece ser muy grave. Los comunicados del mando francés lo indican entre líneas al no dar noticias concretas del progreso de las medidas de restablecimiento del orden y limitarse tan sólo a decir que las tropas continúan "satisfactoriamente, aunque con mucha resistencia en su marcha contra la capital Hanoi".

Tan grave debe ser el estado de la colonia francesa que ha salido de París el Ministro de Colonias para enterarse personalmente de lo que allí ocurre. Ha sido enviado también con toda urgencia el general Leclerc, especializado en cuestiones coloniales y conocido por sus especiales dotes de mando, para tomar decisiones de carácter militar.

Según se desprende de las últimas noticias, la capital del Viet Nam, Hanoi, se halla cercada completamente por las tropas sublevadas. Dentro de ella resiste la guarnición francesa que se ha hecho fuerte en el barrio francés.

El resto de la ciudad está en manos de los sublevados. Las tropas coloniales francesas enclavadas en socorra de la capital desde el Norte y el Sur tropiezan con la resistencia de las tropas rebeldes y de la población también levantada en armas. Existe el temor de que una vez que el mando de la Colonia haya empleado sus reservas contra Hanoi se levanten otras regiones de la Cochinchina desembocando los acontecimientos en una rebelión general que sería muy difícil de dominar dada la lejanía de la Metrópoli y las dificultades de transportes con que cuenta Francia para enviar refuerzos en cantidad y calidad suficientes para hacer frente a la grave situación. Un crucero que ha partido de puertos franceses con un batallón de soldados coloniales tardará seguramente quince días en llegar a Indochina pues tiene que cruzar el Mediterráneo, el Canal de Suez, el Mar Rojo, el Océano Índico, bordear la India, cruzar el Golfo de Bengala, atravesar el Estrecho de Malaca donde está la base naval británica de Singapur y remontar hacia el Norte a lo largo del Mar de la China hasta el Golfo de Tonkin para acudir a la zona hoy afectada. Y si este envío de refuerzos tan diminutos como un batallón tarda tanto en llegar, calcúlese lo que tardaría en organizarse y enviarse un Ejército completo, y los barcos que sería necesario equipar para la expedición. La llegada a aquellas lejanas tierras sería tardía. Por eso quizás—aparte de razones de orden político a que no son ajenas la actitud de los comunistas y ciertas manifestaciones igualmente derrotistas organizadas en Francia—el Gobierno de Leon Blum trata de llegar a un acuerdo con el Gobierno sublevado, para atajar la sublevación general.

El levantamiento ha estallado en la parte más lejana de la colonia —en el antiguo Tonkin, conocido ahora por Viet Nam— y de las informaciones llegadas se desprende que ha sido motivado por un incumplimiento por parte del Gobierno autonomista de Viet Nam de los acuerdos estipulados con el Gobierno francés. Al parecer éste había autorizado el establecimiento de un Gobierno autónomo sólo en el Tonkin. Pero éste, una vez fortalecido, ha tratado de extenderse hacia el Sur para anexionarse o al menos conseguir también la autonomía de Anam y de Laos que con Hainan (Isla) y el Camboya forman la Colonia francesa de Indochina o Cochinchina. Ante la negativa de las autoridades francesas de permitir sublevaciones o propaganda autonomista en los Estados vecinos, el Viet Nam se ha sublevado y pretende obtener por la fuerza de las armas la completa independencia, no se sabe si seguida de una sublevación general de los demás territorios franceses de la Colonia, en cuyo caso Francia tendrá que hacer frente a una situación más grave quizá que la que Holanda tuvo que arrostrar, pues contrariamente al espíritu de continuidad que caracteriza a los holandeses, Francia está ahora minada por el espíritu de contradicción, y dentro de su mismo Gobierno los comunistas—que cuenta con mayoría en la Cámara—son partidarios de la desmembración del Viet Nam y, por tanto, de la desintegración del Imperio francés. Al menos ellos alentaron el movimiento que hoy culmina en la sublevación.

Sólo con espíritu de caridad pueden vencerse las dificultades del momento

Mensaje de Jorge VI

LONDRES, 26.—El Rey Jorge de Inglaterra ha dirigido un mensaje a todos los países del Imperio británico con ocasión del día de Navidad. Hace en él un breve resumen de las vicisitudes pasadas durante los años trágicos de la guerra y de los progresos realizados ya en el difícil camino hacia la normalidad. Añade que es preciso cobrar ánimo para vencer las dificultades del momento, teniendo en cuenta que los objetivos por los que actualmente se lucha son más fácilmente realizables que aquellos por los que se luchó durante la pasada guerra, los cuales fueron salvados gracias a la tenacidad demostrada por todos durante la prolongada prueba.

En un pasaje de su mensaje, dice que es preciso saturarse del sentido espiritual navideño para aplicar sus limitadas posibilidades a la solución de los conflictos cotidianos, y que el espíritu de caridad hará que del enfrentamiento de las distintas opiniones salga a la luz, en lugar del rencor o de la incompatibilidad.

Jorge VI pronunció dicho mensaje, que fue difundido por radio, en su residencia de Sandringham, Norfolk, donde la familia real pasa las fiestas de Navidad.—(EFE)

Donativo del Caudillo para los pobres de El Pardo

MADRID, 26.—S. E. el Jefe del Estado ha entregado a las autoridades de El Pardo, cinco mil pesetas para su reparto entre los pobres de la localidad, lo que se efectuó en el centro del Frente de Juventudes, con asistencia del delegado de esta organización, alcalde, cura párroco y otras autoridades y jerarquías. Por otra parte, el regimiento de Transmisiones de guarnición en El Pardo, ha donado también importantes cantidades de artículos alimenticios y el Ayuntamiento del pueblo hizo otro reparto a las familias humildes de viveres y dulces propios de las fiestas de Navidad.—(CIFRA)

El Obispo de Barcelona reitera la adhesión total de la diócesis a Papa

BARCELONA, 26.—El Obispo de la diócesis ha enviado al Secretario de Estado del Vaticano un expresivo telegrama concebido en los siguientes términos: "Ruegole ofrezca Su Santidad en mi nombre y de entera diócesis Barcelona, feliz homenaje este año muchísimo más fervoroso de amor adhesión inquebrantable desagravios segurar oraciones". También con motivo de las Navidades y de la campaña difamatoria contra el Soberano Pontífice, han enviado telegramas al Nuncio de Su Santidad en Madrid, el deán y el secretario del Cabildo Catedralicio de Barcelona.—(CIFRA)

Espuma de la semana

La Radio impide el aseo en Estocolmo.—Ciento cincuenta días sin comer.—Las palabras y los hechos de Stalin difieren mucho

Por R. S.

Aunque a primera vista sea difícil relacionar la distribución del agua y los programas de las emisoras de Radio,



lo cierto es que, según se ha demostrado en Estocolmo, ambos factores guardan una correspondencia muy notable. Cuando las emisoras de Radio son especialmente entretenidas, las amas de casa aplazan hasta el día siguiente el lavado de los platos y los demás miembros de la familia renuncian a bañarse para poder atender a los programas radiofónicos. Recientemente en la capital de Suecia, las autoridades concedieron autorización para que volviera a suministrarse agua caliente en las casas de alquiler de las que faltaba, debido a las restricciones hacía varios meses. Se temía que aquella noche el consumo fuera muy elevado, pero una de las emisoras de radio más importantes retransmitió desde un teatro una popular ópera y, en vista de ello, la mayoría de las gentes prefirió aplazar el baño o el lavado hasta el otro día, a fin de poder permanecer junto a los aparatos de radio. ¡Sabe Dios las consecuencias a que puede dar origen tan notable descubrimiento!

AHORA NO TIENE IMPORTANCIA

Hace algunos años, el título de "huelguista del hambre" era muy estimado y quienes lo poseían gozaban de un gran prestigio entre las gentes. Las cosas han variado mucho y hoy casi no se presta la menor atención a quienes voluntariamente practican el ayuno. Así se explica que el irlandés David Fleming, considerado como el "huelguista del hambre número uno", haya sido puesto en libertad sin que apenas la noticia mereciera algún otro comentario. Fleming ayunó durante el presente año la respetable cifra de 150 días, divididos en varios períodos, el más largo de los cuales fue de 82. Pero, como con razón dice un periódico extranjero, la cosa carece de demasiada importancia en una época en que, sin necesidad de estar en la cárcel, miles de personas en esta Europa devastada y hambrienta hacen poco más o menos igual. Porque en no pocos países hay quien, desgraciadamente, no puede comer más que lo indispensable para subsistir. Por esta razón el papel de huelguista del hambre se cobra muy bajo.

POCO INTERES POR LA ONU

Entre el gran público, los debates de la ONU despiertan muy poco interés. Recientemente el Instituto Gallup preguntó en diversos países qué opinión merecían las tareas llevadas a cabo por la Organización de las Naciones Unidas. En los Estados Unidos un 25 por 100 de los consultados respondieron que no se interesaban en ese problema. En Inglaterra fué el 34 por ciento los que ignoraban si estaban o no contentos con la labor realizada. Se trata de dos países en que, lógicamente, el público debería de estar mejor informado puesto que, entre otras razones, Inglaterra y Norteamérica poseen los mejores periódicos del mundo y los que alcanzan mayores tiradas. Por lo que a Londres se refiere, bastará decir que los diarios de la mañana venden un total de 13.400.000 ejemplares y los de la noche 2.670.000. En total son cinco los que rebasan la tirada diaria de un millón de ejemplares y de ellos tres pasan de los dos millones. Las cifras en Norteamérica todavía son más elevadas. Si a pesar de ello el público no está informado de lo que se discute en la ONU, a la fuerza hay que pensar que deliberadamente evitan la lectura de las amplias reseñas que se publican a diario.



LAS PALABRAS Y LOS HECHOS

Todavía están siendo objeto de comentario las últimas declaraciones hechas a la Prensa por el mariscal Stalin.

En general, la opinión que merecieron las manifestaciones del jefe soviético, coinciden en subrayar que una cosa son los hechos y otra muy distinta las buenas palabras. Un periódico londinense decía refiriéndose a las buenas palabras de Stalin: "Si el mariscal pudiera garantizar que las declaraciones importantes hechas por Mr. Attlee o por el presidente Truman acerca de la política exterior, iban a recibir en Rusia el mismo volumen de publicidad y razonados comentarios que sus manifestaciones consiguieron en Gran Bretaña y en América, la mitad de la batalla estaría ganada...". El comentario termi-



naba haciendo constar que en este caso en otros aspectos políticos, las seguridades dadas por Stalin tenían que ser trasladadas a la práctica por sus representantes en París, en Nueva York y en todos los terrenos donde se solventan asuntos internacionales, porque una cosa son las palabras y otra muy distinta los hechos.

Tres marineros ahogados ante la costa portuguesa

LISBOA, 26.—Agarrado desesperadamente a una tabla de la canoa hundida frente a la costa del Algarpe un marinero vió morir a tres de sus compañeros entre los que se encontraba su propio padre. El superviviente se llama Avelino Rodríguez Barzosa, de 19 años, y fue encontrado en la playa de la Isla Cristina, próxima a Ayamonte.

Después de asistir al entierro de su padre, Avelino Rodríguez llegó a Vila Real de Santo Antonio, donde describió la tragedia y manifestó su agradecimiento a las autoridades españolas. Marineros españoles lograron salvar a los tripulantes de otra canoa que navegaba juntamente con la que tripulaban Avelino y las otras tres víctimas.—(EFE)

Rasgos



El "Big-Ben", señores, está acatarrado. La frialdad del "puré de guisantes" londinense se ha subido a las narices con minúsculo del grave reloj parlamentario, poniendo en peligro de estornudo la inviolabilidad del tiempo imperial.

Hay que imaginar el terrible desconcerto de todos los relojes del mundo que guían su isocrono paso por el escape de áncora del "Big-Ben", para ponderar las consecuencias de esta súbita coriza del reloj más popular del planeta. Miles de novios pueden llegar con retraso a su diaria cita; millones de expedientes dormirán unos meses más en su prisión de baldique; docenas de conspiraciones estallarán anticipadamente por un error horario; y, lo más grave de todo, la gran costumbre británica, el "five o'clock Tea" puede convertirse, por un golpe de tos del gran reloj parlamentario, en te de las cinco y media, lo que tal vez pudiera traer consigo un cambio de mayoría.

De aquí que una turbamulta de médicos con alicates se hayan apresurado a asistir al ilustre enfermo y que millones de radiosocuchas tomen anhelantes el pulso de la "BBC" al ilustre acatarrado, cuyo tradicional carrillón ligeramente desafiado por el frío dejaba oír estos días una musiquilla con ciertas reminiscencias de la "Vaca lechera", como si más que el frío se le hubiera subido a la orre el exceso de libaciones propio de los días navideños.

Acaso esto del catarro no sea más que un disimulo y lo que se quiera ocultar con el parte médico es una comprensible veleidad de ese pobre reloj condenado a cantar siempre la misma música, cuando el signo de los tiempos es el cambio acelerado. ¿No habrá tentado el "Big-Ben", cambiar de son, ponerse a la magia? A lo mejor es que no quiere ser un reloj-abuelo; un reloj que, como ciertos sesentones, solo sepa tararear una mazurka de tiempos remotos, sino un reloj "swing" mudable y volatario capaz de cambiar de sonata al compás de los tiempos como hacen, sin tr más lejos, los honorables caballeros que, bajo su torre multisecular, deciden los destinos de la gran comunidad británica.

Londres con su "Big-Ben" con coriza, es en estos días un caballero circospecto que se avergüenza de la delatora rubicundez de su apéndice nasal, y es necesario que su gran relojero mayor, especie de médico de cabecera del Imperio, restablezca el pulso que que si no cambia en la hora febril de la Danquerke, necesita ahora de la gran tableta de aspirina, capaz de ajustar el ritmo del divo de los relojes de torre; del indiscutible Sustra de los carrillones.

L. L. S.
(Dibujo de Brufau).

JOSE MARIA BOVER S.L.



TEOLOGIA DE SAN PABLO

El misterio de Cristo contemplado por el Apóstol. Una exposición metódica, profunda, clarísima, de la doctrina medular del Cristianismo.

El fruto de treinta y cinco años de investigación del sabio profesor jesuita Padre José María Bover. Libro indispensable a todo intelectual profano y a todo hombre creyente. Otra joya de la B. A. C.

Casi 1.000 páginas de cultura. Índices de materias de autores y de textos comentados. Primorosa encuadernación, con forro en colores y guardas huecografiadas.

En tela, sólo 40 pesetas; en piel de lujo, 75.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 496, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 672.

El primer agregado obrero en la embajada argentina de Madrid

MADRID, 26.—El Gobierno del general Perón ha nombrado agregado obrero en la Embajada en Madrid, a don Ramón Vera, según comunicado oficial recibido en la representación diplomática argentina en Madrid, con esta fecha. Este es el primer agregado obrero que designa el Gobierno argentino.—(CIFRA)

ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID



En el Colegio de Abogados, el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, preside el acto de entrega de pergaminos con motivo del CCCL aniversario de la fundación del Colegio

(Foto CIFRA)

La Navidad en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—La fiesta de la Natividad se ha celebrado con la solemnidad tradicional. Las misas de medianoche se vieron muy concurridas y durante la mañana continuó la aglomeración en los templos, llevando los niños ramos de muérdago a sus parientes y amigos, según la fórmula de ritual.

S. S. Pio XII recibió ayer tarde a sus familiares y servidores íntimos, a quienes obsequió con regalos consistentes en objetos religiosos.—(EFE)